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A városi ember nem is gondolja, 
hogy milyen hangosak most oda- 
künn a szöllőhegyek. Elmult a 
nyár, mulik az ősz, peregnek a fá- 

mekkoui ról a sárga levelek. Milyen bölcs 
kőred elrendezés a természettől, hogy 

enkor van a szüret, a nyári 
lsitei nogy munkák végeztével, a komor 

1 beállta előtt. Isten a szüretet 
ntegy áldásul adta a nyári mun- 

kákat bevégző napszámosainak és 
iztatásul a tél szükségei előtt az 
ggodalmaskodóknak. A szüret ju- 

1g4 talom a munkáért és felajzás az 
to, ezutáni munkára. Természetes te- 

Wii hát, hogy jókedv és öröm nyilat- 
mó kozik meg benne. 

„um Ugy talál ez a szüreti öröm és 
hu jókedv az októberi őszi napokba. 

incs semmi duhaj, semmi virtus. 
isztán látó, szinjózan öröm, 

amely nem a szöllő nedvének, de 
élet tüzes borának forróságát 

eti arcunkba, hogy mi. elfáradt 
unkásai az életnek, valami szent 

mámorban béküljünk meg egy 
percre a világgal, legyünk egy pil- 

lanatra megelégedve a sorsunkkal 
més önmagunkkal s mig erős bizo- 

dalmunk gyül a jövő és az Isten 

dő Éndlti ! 

mliránt, tanuljuk meg szép- 
nek dátni ezt a világot. 
Nem önfeledkezés hát és nem 
könnyelmüség, nem is a jámborok, 
naivok és együgyüek érzésvilága 

az öröm. Sokkal nagyobb és mé- 
k yebb dolog ennél. A jókedv és az 
é öröm nagyon komoly tétel az élet- 

ben, nagyé érték és drága kincs, 
el amit könnyélhüen elherdálni nem 

gaéplés aBad. Az öröm a boldogság vi- 

i rága. Nevető emberek által lesz 
széppé ez a világ és aki a világot 

4 Tdd] szépnek látja, az boldog ember. 
Nagy, egész szivü emberek voltak 
mindig az igazi örvendezők. Isten 

; 

rtal az embert az öröm számára terem- 

i tettee Mindenkor örülje- 
ek, - szól az ige. i 

; 1 

; s 

Igaz, hogy az öröm több bajnak 
ehet ókozója, mint a bánat. De 
sak akkor, ha visszaélünk vele. 
Önfegyelmezés kell hozzá, hogy az 
öröm fékét ne veszitse, különben 
1gy romlik meg, mint a rosszul 
ezelt bor, de ha meg nem romlik 

. 
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Ar na gyvezérkar irányitja 
a vizsgyálatot a kémkedés ügyében, amely- 

nek diplomáciai folytatása is lesz 
Az a nagyszabásu kémkedési bot- 

előtt pattant 
ki, egyre inkább megvilágosodik a 
nyomozás adataibóll Naponta 
uijabb és uiabb letartóztatások tör- 

ré- 
szeiben, ami azt igazolja, hogy a 
kémszervezet behálózta egész Ro- 
mánia területét. Galacban tegnap 

letartóztatták Heimovich Mő- 
zes kereskedőt. a Pacifidue-cég 
társtulaidonosát. aki a kémszerve- 
zet egyik megbizottja volt. Ploes- 
tiben Sovinescu János és 
Marin György, továbbá a bessza- 
rábiai származásu Tabore Vazul 
került letartóztatásba. Ennek az 
utóbbinak a lakásán számos leve- 
let találtak, amely kétségtelenül 
bizonyitja bünösségét. Kisenevben 
Morovszkilov mérnökön ki- 
vül három kereskedőt fogtak le, 
akik tagjai voltak a kémszerve- 

zetnek. Bukarestben az elmult éj- 
szaka elfogtak egy tényleges őr- 
mestert. aki a hadügyminiszterium 
szolgálatában állott és aki szintén 

elfogott Kalbau Frigyes mér- 
nökkel. a bukaresti kémszervezet 
egyvik vezetőjével állott szoros ösz- 

szeköttetésben. Bazargicban is tör- 
tént egy letartóztatás. 

Elfogták ugyanis a kémszer- 
vezettel való összeköttetése 
miatt Rusev tanárt. Ez a 
letartóztatás különösen azért fel- 
tünő. mivel a tanár a város tár- 
sadalmi életében nagy szere- 
pet játszott. 

Az uijabb letartóztatásokkal egy- 
idejüleg történtek szabadonbocsá- 
tások is. Szabadon bocsátották 
többek között Mihaileanu volt 
képviselőt, a bukaresti kulturhi- 

vatal vezetőjét is. Mihaileanu mi- 
att az uiságok erősen támadják a 
szigurancát és azt irták, hogy Mi- 
haileanut tulajdonképpen csak 
mint informátort idézték be a szi- 
gurancára és mégis hat napon ke- 
resztül ott tartották. 
Károly király szerdán magá- 

hoz hivatta Mihalache belügy- 
minisztert. aki referált a kémszer- 
vezet részleteiről és beszámolt az 
eddigi vizsgálat eredményeiről. Ca- 
dere belügyi államtitkár tegnap 
a segesvári hadgyakorlati szinté- 
ren ielentkezett a királynál audien- 
ciára és beszámolt az uijabb nyomo- 
zásról. Most már különben a buka- 
resti sziguranca nem egyedül veze- 
ti már a kémkedési ügyben a nyo: 
mozást. hanem annak irányitását 
a nagyvezérkar kiküldötte vette 
át. A tavasszal hozott ui törvény 
értelmében ugyanis 
a kémkedési ügyekben a hadbiró- 
ság itélkezik még abban az 
esetben is. ha a kémkedés nem 
ostromállapot alatt levő terü- 
leten történt. 

A hatalmas kémkedésat külön- 
Bben diplomáciai vtntara is lesz. 
A' sziguranca jelentéseiből kétség- 

I telenül kitünik, hogy a bukaresti 
kémszervezet a bécsi kémkedési 

központtól kapta az utasitásait és 

.................................
... 

lesz az életnek. Fék és korlát kell 

az örömnek, hogy megtartsa érté- 

két, amellyel komollyá tesz, neme- 

sit és előre visz. E célból van min- 

dig közel hozzá a bánat. Az 

öröm és bánat egymásért van te- 

remtve. Az örömöt a bánat tisztit- 

ja, szüri meg, hogy salakja ne ma- 

radjon, csiszolja fényesre, mint a 

csiszoló a gyémántot s viszont a 

bánat az örömben fürdik, üde és 

tiszta komolysággá. 

S mégis ugy van az, hogy szü- 

reten sincs mindenkinek jókedve. 

Van, aki sohasem volt szüreten, 

életében. Akinek pedig 

aranyserlegben, akár egyszerü fa- 

életünk csupán végignevetése kupában felkinálva, de ő nem mer 

hozzányulni, mert fél. Fél, mert 

idegen tőle, mert ő máshoz van 

szokva: a könnyekhez. Vé- 

gignevetni, vagy végigsirni az 

életet, egyformán végzetes hiba. 

Hiba, mert egyik sem lehet az 

életnek külön célja. A nevetés és 
a könny egymás kiegészitésére 
vannak teremtve, mint az ember 

jobbkeze s balkeze. „Nevetés köz- 

ben is fáj a sziv". Jól is van ez 

igy. Igy egész az ember. 

Forr, forr az élet tüzes bora. 

csak ugy pezseg ereinkben. Érez- 

zük tüzét a forró lelkesedésben, 

aki sohasem nevetett egy jóizüet 8 fellángolásokban és hevülésekben. 

mindig 

előtte van az élet tüzes bora, akár 
siban, 
ott a máglyák tüzében. Mulik az ! 

ott ég a munka verejtékgyöngyé- 

ben, a müvészetek szent lángolá- 

ott az önfeláldozásokban, 

azzal szoros összeköttetésben ál 
lott. A bécsi központ volt az, 
amely a kémszervezetet állandóan 
pénzelte. Mata, Solomon és 
Proch mérnökök, a kémszerve- 
zet vezetői. hatalmas összegeket 
kaptak Bécsből és ezen a pénzen 
fizették a kémszervezet tiszüvise- 
lőit és alkalmazottait Varzaru 
őrnagy például havi harmincezer 
lei fizetést huzott. ezenfelül pedig 
minden fontosabb hiranyagért, 
amelyet a kémszervezetnek jutta- 
tott, külön fizetést kapott. Rendes 
havi fizetést huztak a hadügymi- 
niszterium és a vezérkar azon kül 
döncei is. akik a rájuk bizott és 
továbbitás végett kapott okmányo- 
kat előbb elvitték a kémszervezet- 
hez és megengedték, hogy az irá 
sokat és terveket lefényképezzék, 
A kémszervezetnek Bukarest- 
ben nagy folyószámlája volt 
bankokban és a sziguranca meg- 
állapitotta, hogy ezt a folyó- 
számlát is Béesből látták el 
mindig. 

Cristescu állambiztonsági 
vezérfelügyelő tegnap megjelent a 
bukaresti osztrák követségen és a 
követet részletesen informálta a 
kémszervezetről. Erre azért volt 

szükség. mivel a kémszervezet el- 

fogott tagiai között feltünően so- 
kan vannak. akik osztrák állampol- 

gárok. Cristescu vezérfelügyelő 

hangsulyozta, hogy ennek feltétle- 
nül nagyobbszámu kiutasitás lesz 
a következménye. 

ősz. Kinek nem volt szüretje, ki- 

nek nem volt öröme, jókedve? Ki 

nem ivott az élet tüzes borából? 

Az gondoljon arra, hogy az Istenm 

áldomásul adta a szüretet fáradt 

munkás napszámosainak. 

Elmult a nyár, mulik az ősz, pe- 

regnek a fáról a sárga levelek. A' 

hordókat pincébe zárják, a venyi- 

gét lemetszik, a tőkét elföldelik. 

Lassan szállingozni kezd a hó, tél 

lesz, hideg lesz. De akinek az Is- 

ten otthont adott s benne bár gon- 

dot, bajt, szenvedést, ha a nyárt 

el nem resteskedték és el nem dor- 

bézolták, munkájuk szerény jutal- 

mából otthonukban tüzet raknak 

s „gondüző borocska mellett" bol- 

dogan töltik majd el a telet. 

7 r 
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Világmárkás 
iériikalap ujdonságok 

megérkeztek! 

Tress, Habig, Rousselet, Scott, Fléchet 

(írancia) Borsalino, Hückel gyártmányokban. 

nagy választék. 

Papp Gábor 
Temesvár- Belváros, Str. Alba Tulia 5. 
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fentartását nem birják. Rámut. 
nak arra, hogy október eleje é 
három kisebb péküzem beszünte: 

a munkát, számos pékség pedig 
adó. Balta Koriolán dr. főpolg- 
mester kijelentette, hogy a városa 

pékek üzemi költségeit is fel 
vizsgáltatja és az uj kenyérárak 

7. 820 lakott ház és v97 
dr 

ai 

25.747 háztartás Gmelyek alapjátképezik majd 
amelyek alapjátképezik majd a decemberi

 

szes utcáinak hossza kétszázhat- 

általános népszámlálásnak 
Romániában az országnak Er- kosságának a száma a katona- 

dély, a Bánság, Bukovina és vannégy és fél kilőméter, a lakott ság nélkül. 1 b él 
Besszarábia hozzácsatolása folytán házak száma a város területén hét- Lehetséges, hogy a pontos nép- a legnagyobb méltányosságg 

lapittatja meg. Nem szándéka 
városnak - mondotta a főpolg. 
mester - egyes iparágnak árta 
azonban elsősorban tekintettel k 
lenni a fogyasztó közönségre 
És éppen ezért a város érdeklő 

számlálásnál ez a szám némileg 

Temesvárott összesen 25.747változik. azonban ez a változás föl- 

háztartás van és az ezek kere- felé, akár pedig lefelé nem lehet 

tében élő családtagok száma nagy. 

történt megnagyobbodás óta ebben ( ezernyolcszázhusz. 
az esztendőben tartiák meg az első 
rendes és általános népszámlálást 
Népszámlálási kisérletezés már két 
izben is folyt. de az akkori ered- 
mények tökéletlenek, hiányosak. 

84. 622 Ez tehát emesvár la 

Azonkivül pontatlanok is voltak ; 

az eddigi népszámlálási adatok, A királyi menyasszony nyakid érő fehér az iránt is, hogy más városokb 1 
mennyi a Kenyér ára és hogy 
egyes városokban miért lehet ( 
csóbb, mint nálunk. 

mert a nemzetiségi szempontból a 
népszámláló tisztviselők nem min- 
denkor tartották tiszteletben a la- 
kosság vallomásait. A kisebbségi 

ruhában indult tegnap az esküvőre 
Asszisziben tegnap ment végbe volt bolgár cárral ment együtt. 

statisztikát önkénvyesen formálták nagy ünnepélyességgel, de minden A menetben résztvett az ........ 

meg azzal. hogy a névelemzés nagyobb pompa nélkül Boris bol-, trónörököspár. az olasz királyi 

alapján igyekeztek mindenkinek gár király és Giovanna olasz család, valamint a bolgár királyi Ért ité 

nemzetiségét megállapitani, a zsi- királyleány esküvője. A szertar- család több tagia, az olasz és bol- esitées. 
Értesitem t. vevőimet és érdek- gár kormány tagjai és számos elő- 

kelőség. A menyasszony nyakig 

érő fehér ruhában volt. az olasz 
királyné pedig lila selyemben. A 
hölgyeken nem volt semmi ékszer. 

tás másfél órás késéssel kezdődött, 
mert annyit késett az udvari vo- 
nat, amely az olasz királyi csalá- 
dot hozta Boris király és család- 

dóknak pedig arra vonatkozó ki- 

vánságát. hogvy őket magyaroknak 
irják be, sohasem teljesitették. A 
mostani népszámlálásnál - erre 

lődőket, hogy saját gyártmá 
nyu cserépkályháimmal és 

kandallókkal felszerelve 

engednek következtetni az erre vo- 
natkozólag tett nyilatkozatok és a 
számláló lapok rubrikái, valamint 
a népszámlálási utasitások is - ez 

ja. valamint Mussolini és az 
olasz kormány minden tagja, akik 
már előbb érkeztek Assziszibe, sza- 
kadó esőben várakoztak a pályaud- 

Boris király tábornoki egyenruhát 
hordott. A szertartás után, amely 
a ferencrendi kolostorban folyt le, 

üzletet nyitottam ; 
Gyárv., Andrássy-ut 25. sz. a. 

nem fog előfordulni. varon. Amikorra a vonat megérke a násznép Assziszi Szent Ferenc Szives Dárfogást kér 

Mindazonáltal tanácsos, hogy zett. az eső is elállott és a nászme: siriához vonult. A házassági ok- TURI GYORGY, cserépkályhás 

minden családfő személyesen net elindulhatott. Az első autóban mányokat az ui pár a városházán P / 

/ indult az olasz király Giovanna kapta meg. ahová a sirnál tett lá- 
igyekezzék ellenőrizni, vajjon 4 Ta. . ; : 

hercegnővel., a másodikban Boris togatás után mentek. Délben a 
családtagijainak nemzetiségét 1 ét ; ; 1 

ugy tüntették-e föl. mint az királv az öccsével. Cirill herceggel. Konstanza-villában diszebéd volt. 

bemondta. Az olasz királyné Ferdinán d - Bényelei 
au Ezi és jól 

A kormány már hónapok óta ké- Hagyváradon 
szül a népszámlálásra. Bukarestben Mindenna i ken e ink szak a 
megalakult a népszámlálási igaz- Dp v rü 
gatóság, amely mint valami vezér- z 
kar pontosan kidolgozott tervvel Olcsó árát feltétlenül biztositani kivánja a fő- 
késziti elő a népszámlálást. Ez az z z . 
igazgatóság oktatja ki az egyes polgármester november hónapra 1S 

ósá arla i ; . - / a ; , ; ; A zzazzzzzzzomszestoz] 

kormányzósági kerületek, Wárme A város állandó választmánya; A pékmesterek megbizottai már 
gyék és törvényhatósági városok ... któ 
Hépszámlálási vezetőit A népszám] mint ismeretes - október hó- érintkezésbe léptek Balta Korio- -a 100 szindem kemfortizib 

lálás befeijeztével a népszámlálási apPra makszimálta a kenyérára- lán dr. főpolgármesterrel. Ujból d lereo 
országos igazgatóság nem fejezi kat és azokat a pékmesterek tilta- hangsulyozták, hogy a kenyér árá- Minden vonatnál t. ven- 

be munkáját. anem még három esz-! kozása ellenére is meghagytaa A nak megállapitásánál nem szolgál- dégelnket ingysn utól 
I a falada- . . ; - . várjal Kereskedeim! - 

tendeig fog müködni, mert felada- makszimálás a törvény rendelke- hat alapul a buza ára, mert a pé- I ék nagy ké uta 
ta lesz a népszámlálási adatokat é 1 c dvez 

kek nem őröltetnek buzát, hanem zése alapján csak egy hónapra ményben részesülnek. 
feldol- : . 

szól és a város most készül foglal- 
statisztikai szempontból is 

Nem is olcsó mulatság az lisztet vesznek, A' Temesvár kör- 

.
.
 

gozni. ; 
országnak a népszámlálás. mert kozni azzal, hogy a makszimálást nyéki liszt egymagában nem meg- 

a hozzávetőleges költséget az or- a közeledő november hónapra vo- felelő kenyérsütésre és azért szük- 
eszközöljee séges azt nagy százalékarányban 

Balta Koriolán dr. főpolgármes- felső torontáli liszttel keverni. A 

ter, akit erre vonatkozólag meg- : fehérn lisztet kilónkint hét, a fél- 

kérdeztünk, a következőket mon- barnát hat és a barnát négy leiel 
dotta: vásárolják. A lisztet kilónkint át- 

- A város lelkiismeretesen meg lag három lei üzemköltség terheli, 
fogja vizsgálni, hogy az elmult amely a személyzet, a helyiség 

hónap folyamán milyen mérték- i bére, a tüzifa, a világitás, a viz, Euy 

ben emelkedtek a malmokban a ' az adó, az élesztő, a különböző ja- Ú ni 

Az ő hivatása lesz a vármegyék és lisztárak. Meghallgatjuk a mező vitások és a felszerelés amortizá- t utt 

városok számláló főbiztosait, akik gazdasági kamara, a malomkar- ciójának egy napi hányadából te- 

a számlálási biztosok egész hadá- tell, a temesvári tőzsde és a pékek vődik össze. A pékek hangsulyoz- 

val fognak rendelkezni, irányitani, véleményét. Azonkivül magunk is zák, hogy a szeptemberi állapottal 

és ellenőrizni. Temesvárott a nép-zerezünk információkat a piaco- szemben lehetetlenségnek tartják 
számlálási főbiztos Nemoianu / eg ! etel gnek jJa 

kon és más városokban és mind- maguk is, miután a lisztárak már 
József dr. gyermekmenhelyi igaz- . n ; 

gató lesz. akinek megfelelő számu ezeknek az adatoknak alapján fo- ( stabilizálódtak, az egyes kenyér- 

szág lakosságának arányában ugy 
állapitották meg. hogy Románia 
minden egyes lakosára hét lei 

népszámlálási költség jut. 

A bánsági kormányzóság terü- 
letére a népszámlálási országos 
igazgatóság - amely a munkaügyi 
és népjóléti miniszterium kebelé- 
ben alakult meg - a népszámlálás 
főbiztosául Boleantu Valér dr. 
vármegyei prefektust nevezték ki. 

natkozólag hogyan 

a
a
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F. PODRACZKY im 
Timisoara II. ker., Iskola-utca 10. UAn Ilya 

Mübutorkárpitos speciál bőrbutorokra. 

Egy bizonyosi 
BARTH ADÁM 

cége, Temesvár-Belváros, Hunya- 

számláló biztos lesz alárendelve gunk határozni a novemberi ke- árak mérsékelt leszállitását azon- 

számláló biztosok munkája mind- nyérárakról. iban a mostani makszimális árak 
besze egyetlen napra fog szoritkoz- 

Ezek számát a most befejezett 
épszámlálási előmunkálatok alap- 
ján fogják meghatározni. A nép- 

mesvár eléro at 

számlálási biztosokat előzetesen A jelentékenyen megjavitott játéktervü osztrák osztálysorsjáték a legjobb a világon. . 

megfelelő kioktatásban részesitik Különösen felemelték a középnyeremények számát legjobb E 
és próbákat végeztetnek velük. A felenyel. 

népszámlálás előkészitéséhez és 

részben ellenőrzéséhez szükséges 

előmunkálatokat most fejezték be 

emesvárott. Ezek a munkálatok 

máris érdes adatokat mutatnak. 

A sorsjegyek 
Egy sorsjeggyel nyerhet 

sS. 800.000 = 20,000.000 Lei 
84.000 sorsjegy 42.000 nyeremény 

bevásárlási forrás és ezért a 

Össznyeremények 
s. 13,406,400 - 335,160,000 Lei Mindennemü rőfősárubó 

legolcsóbb. 

109b, IIgy kiderül. hogy Temesvár ösz- Az elmult sorsjátékon sok 
első főnyereményt é 

Modern fizettem ki Szerencsés vevőimnek. nőlés gti gyapjaruha szövetek. han 

hálószobák Az I. osztály huzása 1930 november 18-20 talhalmozott raktár miatt 
aloszob4 Sorslegyárak: i, 200, kasszaskonto, 

és ebédlők orsjegyára Lei 300 Lel 600 Lei 1200 0 
2 nemesfából és Miaden ertdelés azonaal glégrehajtunk, áa neljékellüt ja hivatalos játéktervet. amig a készlet tart. u u 

; e 01 uzás után felszólitás n azonnal küldjük a hivatalos nyereményjegyzéket. y 

elsőrendü ki- Fizetés a sorsjegy vétele után. Reudeljen még ma. Egy kisér let meggy őz! 
vitelben Abból az elvből indulok ki, hogy ut 

szerény haszon áldást hoz. 

Kereskedői üdvözlettel 

Barth Ádám 
bIDVI6 FRIEDMAII WIEI1 

SALZGRIES 12/R. 

SIEBOLD butorgyárában 
TEMESVÁR-GYÁRV., Távirda-u. 19 

Telefon 699 Telefon 699 



világ legnagyobb gyémántja az orosz 

éi ékszerek között van és a szovjet a 

kincseket most eladásra kinálja 
ni lehetne. Ezek között az éksze- 

rek között van a világ legnagyobb 

gyémántja is. Az ékszereket nem- 

rég Londonba vitték, ahol husz kü- 

lönböző konzorcium alakult azok 

orosz szovjetnek pénzre van 

sége és a pénzügyi népbiztos, 
oelvtársai nagyon szoritanak 

ért, most elhatározta, hogy el- 

a cári család lefoglalt éksze- Asztali készlet12 személyre Az ékszereket eddig vasszek- megvételére. Több értékes ékszer- 

ben tartották elzárva és csak re egy ismert londoni magyar ék- 

tiiy, erég szedték azgbat elő, peeny szer is alkuszik, at . ; 7 ; ei 

neves szakértővel megbecsül szerint egy európai királyi csalad II b 

dia azonban a vételből nem lehe- 

tett semmi. mert a szovjet az ék- 

szerekért tulmagas árat követel. 

Tekintettel arra. hogy a szovjet- 

kormánynak sürgősen szüksége 

van pénzre, valószinü. hogy az ék- 

. csoportra osztotta. Az 

1 6lys csoportban vannak a legérté- 

üt 4 elbb ékszerek és pedig négy- 

hat darab. Ezek között öt 
fn van. amelyekről a szakértő 

lentette, olyan nagy az érté- 

hogy felbecsülhetetlenek. szerek árából kénytelenek lesznek 

nincsen az egész világon engedni. 

egz In ékszer, amelyhez hasonlita- 
etés érdel 

t gária 

aimmal 6 

klnndy 

Szép, izléses alaku és 

diszitésü ujdonságok 

ROSENTHAL-porcellán 
Lerakat Temesvár-Belváros, Lloyd-sor 3. szám U 

Két unoka 
pert inditott a mágnásasszony 

végrendelete miatt 

Az elmult esztendőben pestmegyei 

birtokán elhalt Ba tt hyány Ilo- 

na grófnő, az 1848-as első magyar fe-
 

lelős miniszterium elnökének leánya. 

Mindenki hangosan sirt a németországi 
Inami z z z 2 

Mányaszerencsétlenség áldozatainak meg- 
rázó hatásu temetésén 

Isdorfban tegnap ment végbe 
orzalmas méretü bányaszeren- 

Hlenség halottainak temetése. 

leg eső esett, azonban ennek el- 

re az utcák feketéllettek az 

erektől. Sokan. akik nem tud- 

n aguknak a nézésre az utvo- 

akon megfelelő helyet biztosita- 

] a rákkal előbb vonultak az uj 

metőbe. ahol a tömegsir tátongó 

melsége körül állottak föl. Dél- 
féltizkor megszólaltak az ösz- 

alsdorfi harangok és a két- 

tvennyolc koporsó előtt meg- 

Mődött a temetési szertartás. 

n végül a zsidó halottakat 

ntelték be A szertartást hu- 

unkét katolikus. tizenhat 

ikus és egy zsidó pap végezte. 

temetésre öt város mentői 

tak ki. akiknek sok dolguk 

hdt. mert a gyászmenetben 

szul. 

A tömegen annyira erőt vett az 

Htalános fájdalom, Hozv majd- 
nem mindenki hangosan sirt 

b a katolikus, aztán az evan- 

evan 

VOz 

zivevők közül igen sokan lette
k 

tanács elhatározta, hogy helyüket 
egy évig nem tölti be. Nagyon meg- 
ható volt a városi gyászülésen egy 
egyszerü bánvász beszéde, aki 
megrázó szavakkal ecsetelte a 
bányászsorsot. 

A gyászülés után megindult a 

gyászmenet a temető felé. Más- 

fél óráig tartott, amig a hosz- 
szu menetnek a vége is a teme- 

tőbe ért. 
A menetet a bányászok zenekara 

és kórusa kisérte. Ugy az alsdorfi 

Szatmárról jelentik, hogy a Ma- 

gyar Párt országos nagygyülésé- 

re az ország minden részéből nagy 

számban ijöttek a különböző tago- 

zatok delegátusai. Bethlen 

György gróf, az Országos Magyar 

életben maradt. mint pedig a szom- 
szédos bányatelepekről való bányá- 
szok a hagyományos bányászruhá- 
ban kisérték a koporsókat. 
Tegnap délelőtt még négy ujabb 

halottat hoztak ki a bányából. Ez- 
zel a keddi katasztrófa áldozatai- 
nak száma kétszázhatvankettőre 
emelkedett. Az összedőlt tárnák- 

ban a romok eltakaritása még jó 
ideig fog tartani és attól tartanak, 

hogy további holttesteket fognak 

A Magyar Párt országos nagy- 

gyülésére az összes tagozatok kikül- 

döttei megérkeztek 

találni. 

rális szakosztályok tartották ülé- 

seiket. A bánsági tagozat a gazda- 

sági szakosztály ülésén a telepe- 

sek ügyében. a kulturális szakosz- 

tály előtt pedig a szinházak meg- 

Párt elnöke, a párt valamennyi el- 
mentése érdekében tett javaslatot, 

amelyet elfogadtak. Este a közpon- 

Az agg mágnásasszony több millió 

pengőt kitevő vagyonát kulturális cé- 

lokra és különböző jótékony intézmé- 

nyeknek hagyományozta. A végrende- 

letet azonban megtámadta két uno- 

kája, Keglevich Pál gróf és 

annak huga, aki Bárczy Ferenc 

aranykulcsos kamarás felesége. A tör- 

vényes örökösök a törvényszékhez in- 

tézett beadványukban azt vitatják. 

hogy az örökhagyó halála előtt évek- 

kel már nem volt ura akaratának és 

a gyengeelméjüség csalhatatlan jelei 

mutatkoztak rajta. A törvényszék teg- 

napra tüzte ki az első tárgyalást eb- 

ben az ügyben. A felperesek bemutat- 

ták Fischoft f Gyula grafológus- 

nak szakértői véleményét, aki azt bi- 

zonyitja, hogy az elhunyt Batthyvány 

Ilona grófnő irásából csalhatatlanul 

azt lehet látni, hogy az elhalt parali- 

tikus volt és igy nem volt beszámit- 

ható állapotban. B r u c k Sándor dr. 
ügyvéd, akit tanunak hallgattak ki, 
elmondta, hogy Batthyány Ilona gróf- 

nő az utóbbi években nem volt már 

tisztában a pénz értékével és a bank- 

jegyeknek aszerint tulajdonitott ki- 

sebb vagy nagyobb értéket, hogy a 
ís azért az elhangzott gyász- nökével é ey z z 2.2 

] i = ével és tisztikarával tegnap ti intézőbizottság tartotta zárt ülé- 

beszédekből jóformán semmit 
: ; szinük hogyan tetszett neki. Még több 

reggel érkezett meg Szatmárra. sét. Ma délelőtt tiz órakor kezdő tanut hallsattak ki akik mind ngy 

nem lehetett hallani. 

koporsókat tengernyi virág és 

szoru födte. Az egyes koporsók 
Mlett ott állottak a ravatalnál 
keresztek is és rájuk egy-egy név 

t fölirva. Ötven sirkereszten 
onban ilven fölirás van: 

Az október 21-iki bányaka- 
sztrófa ismeretlen áldozatának. 

Ötven olyan halott ez, akinek 

emélyazonosságát nem sikerült 

bgállapitani. A temetésre eljött 
I [ egerwald birodalmi munka- 
vi miniszter és a porosz keres- 

1i delmi miniszter is. A temetési 
l rtartás után a koporsókat ötö- 

9! vel-hatosával kocsikra és teher- 

a4 utókra rakták és ugy indultak 

neg velük. A városháza előtt, 
nely kivülről és belülről teljesen 

volt vonva feketével, megállot- 
k. A városi tanács a halottak em- 

kére gyászülést tartott. Wer- 

nden vezérigazgató mondta az 

ső beszédet 

Mély gyászát és megindulását 

fejezte ki a katasztrófa fölött, 

amely annál megdöbbentőbb, 

mert a szakértők mindeddig 

dik meg a tulaidonképpeni nagy- 

gyülés. Ezen a párt vezetősége je- 

lentést tesz az elmult évi mükö- 

déséről. azután tisztuljitás követ- 

kezik. Délben bankett lesz, este pe- 

dig a szinházban müsoros előadás 

és két helyen magyar táncmulat- 

ság fejezi be a romániai magyar- 

ság szatmári gyülekezését. 

Ugyancsak ott vannak a parla- 

ment magyar szenátorai és képvi- 

selői is. A bánsági magyarpárti ta- 

gozat küldöttsége Ambrózy An- 

dor báró elnök vezetésével szintén 

szombaton érkezett meg Szatmár- 

ra. A kongresszus előtti tanácsko- 

zások már szombaton délelőtt kez- 

dődtek meg és késő estig tartottak. 

A kisebbségi, gazdasági és kultu- 

nagyteljesitményü végerősitő 

TUNGSRAM- 
báriumcsövek 
már normális anódfeszültség mellett 

is óriási teljesitményt adnak és ezért 

amatőrcélokra egyedül alkalmasak 

P430 anódfeszültség 150-250 Volt 

vallottak, hogy a grófnőnek halála 
előtti cselekedeteiből az derül ki, hogy 

nem lehetett teljesen beszámitható ál- 

lapotban. A törvényszék kimondotta, 

hogy még orvosszakértőket fog be- 

idézni és azért a tárgyalást elnapolta. 

-
 

cik! 
olaulod I 

p0utotokti 

Kedd, (október 28) kezdve 

a gyárvárosi ,APOLLO" mozi- 
ban: bemutatás kerül a 
hangosfilm: 

JEANINE 
Orgonavirágzás 

jiir 
A főszerepe

kben: 

Collen Moore, 
Gary Cooper 

k 

síl 
mt 

u nem tudták az okát megtalálni. 
teljesitmeny. 6 Watt Egy gyönyörü, szép zenéjü film 

mtegerwald munkaügyi miniszter P460 anódfeszültség 100-220 Volt és jelenetek a világháboru leg- 

4 ijelentette. hogy a kormány az 
zs teljesitmény.. 12 Watt nagyobb repülőküzdelmeiről. 

18] ldozatok hátramaradottjairól Közepes készülékkel, dinamikus Monopel: 

m nesszemenőleg fog gondoskodni. 
; 

jka halottak között volt az alsdorf
i 

páratlan 

árosi tanács két bányásztagja is, 

il zeknek a helvét feketével vonták 
esarra virágcsokrot helyeztek. A 

hangszóróval, óriási hangerő, 

hangtisztaság! 
Concordia film, Brasov. 

Kérjen részletes leirást rádiókereskedőjétől ! 



4. oldal 

Utolsó nap 
van ma a szavazásra és délelőtt tizen- 
egy óráig elfogadunk szavazatokat a 

Déeli Hirlar szépségversenyére. A lap 
Szentgyörgy-téren levő kiadóhivata- 

lában reggel kilenc órától veszik át a 

még beérkező szavazatokat. Tizenegy 

óra után beérkező szavazatok már 

nem érvényesek. A szavazatokat 

uyomban összeszámlálják és kihirde- 

tik az eredményt is. Kérjük, hogy a 

nyerő jelöltek feltétlenül jelenjenek 

meg vagy személyesen vagy megbi- 

zottaikat küldjékel, hogy a dijak közül 

választhassanak. A dijkiosztás ugyanis 

ugy történik, hogy a szavazatok ará- 

nyának sorrendjében minden győztes 

maga választhat a tizenöt dij közül. 

Amennyiben valamelyik győztes, vagy 

megbizottja nem jelennék meg, ugy 

a sorrendben utána következőre száll 

a választás joga. Tehát a győzelem 

esélyével biróknak érdeke, hogy meg- 

jelenjenek. A diijkiosztás vasárnap, e 

hó 26-án, délelőtt féltizenkét órakor 

kezdődik a Déli Hirlap kiadóhivatalá- 

ban, Szentgyörgy-tér 4. szám alatt. A 

szavazatok mai állása a következő: 

" . 

Gyilkosság 
Egy fiatal jogász önként jelentkezett 

Dbevailotta, hogy embert ölt 

A pozsonyi rendőrség letartóztatta [ 
Bialek Ferenc huszonhárom éves 
joghallgatót, akit azzal vádolnak, hogy 
Rózsahegy közelében a nyáron meg- 
gyilkolta és kirabolta Becker SI1- 

mon lengyelországi kereskedőt. Bia- 

lek, aki a nyáron a Tátrában nyaralt, 
visszaérkezése után a rendőrségen je- 
lentkezett és elmondta, hogy lelkiis- 
mereti furdalása arra késztette, hogy 
gyiulkosság miatt jelentkezzék. A Tát- 

rában - azonban a helyet nem tudja 
megmondani pontosan - megölt egy 
idősebb embert és hulláját elásta. A 
rendőrség megvizsgálta az esetet, azon- 
ban nem talált semmi támpontot Bia- 

lek állitásainak igazolására, amelye- 

ket különben a joghallgató néhány 

- Pacha püspök Resicán. Pacha 
Agost püspök tegnap délután Will- 
jung Mihály püspöki titkár kisére- 

tében Resicára utazott, ahol ünnepi 
fogadtatásban volt része. A püspök 
ma délelőtt ujjászenteli a resicai ka- 
tolikus plébániatemplomot és abban 
nagymisét mond. 

- A belügyminiszter besszarábiai 
körutja. Mihalache belügymi- 
niszter tegnap Izmailba érkezett. A 
belügyminiszter legalaposabban ki- 

vánja megvizsgálni Besszarábia lakos- 

aTátrában 
és 

nap mulva maga is visszavont. Akkor 

a hatóság félrevezetése miatt egy hó- 

napi fogházra itélték. Büntetését most 

töltötte ki. De ahelyett, hogy szabad- 

lábra helyezték volna, most már iga- 

zában folytatják ellene az eljárást. 
Rózsahegyről ugyanis éppen most ér- 

kezett az értesités, hogy a hegyek kö- 

zött találtak egy férfihullát, amely- 

nek lerrása ráillik arra az emberre, 

akiről Bialek azt állitotta, hogy meg- 

ölte. A hulla zsebeiben megtalálták a 

személyazonossági igazolványt és 

fényképező géphez való filmszalagot. 

A filmszalag beleilak a fényképező 

gépbe, amelyet Bialek nyaralásából 

magával hozott Pozsonyba. 

A HADGYAKORLATOK PROG. 

RAM SZERINT FOLYNAK. Seges- 

várról érkezett jelentés szerint a had- 
gyakorlatok kedvező időben teljesen 
program szerint folynak le. Károly 

király a hadgyakorlatokon Averescu 
és Presan marsallok, Chihoski és Sam.- 

sonovici tábornokok kiséretében vesz 
részt. 

- Házasság. JeszenszkyBé- 
la földbirtokos kedden, október 28-án 

délután félhétkor tartja esküvőjét az 
erzsébetvárosi római katolikus tem- 

A Mell Mrlal, szegsényesene 
Szavazójegy i 

A legszebb temesvári leány : 

várott tegnap ment végbe az orvo 
kamara megalakulása. A kolozsvá 
orvosok között uralkodó 
jellemző, hogy a kamara minden z 
varó momentum nélkül, az érde e 
orvosok közmegelégedésére alaku 
meg. Eszerint a kamarának három r 
mán és két kisebbségi tagja van. Tas 
jai lettek a kamarának: Tatár Kori ne 
lán dr. egyetemi tanár, Pop Liviu di 33 
Baciota dr., Filep Gyula dr. volt egy v 
temi tanár és Goldberger Ede dr. 

szePp AZ EGYETÉRTÉS. Koloz 

hirré teszem, hogy vb. Tóth Józse u 
látszerész csődtömegéhez tartozó, ki 
70.000 lei becsértékü ingóságok: küli mum 
nösen optikai és fotocikkek a csődva a 
lasztmány határozata folytán árle 
tés utján készpénzfizetés 
fognak adatni. 

Csődtömegeladási hirdetmény. 
Alulirott csődtömeggondnok kö 

mellett 

Weszely Ibolyka 4930 szavazat ságának panaszait és szükségleteit. plomban Le ngyel Gabrieltával, Venni szándékozók ezen ingóságoka miz Marx Paula 2469 " Foglalkozik körutján ezenkivül a Lengyel István nyugalmazott degyz9 2 helyezinén 1 ata Sft. Gheorzh Jivan Szilvia 2350 tartomány politikai problémájával és leányával. Lengyel Gabriella tar amn alatt tekinthetik meg. Ugyar Een Biró IHonka 1958 . első sorban a Stere-üggyel. valyi magyar bálon rendezett szépség- csak itt tekinthető meg az ugyanilye Oláh Baby 19833 . versenyen a legtöbb szavazatot kapta. módon eladásra kerülő üzletberende 
Sinka Nusi 1764 A iosn - Divatbársonyok (mosóbársonyok) zés, 1 villanyerővel hajtható üveges 
Lukász Zsuzsi ! 1686 nenki ek kélzen vely mérték után sima és mintázott, minden szinben zelé es r motor amel Benda Anci 1643. férfi-, fiu. és gyermeköltönyt, nagy választékban megérkeztek. Leg- eVe ülön a zkó Mariska felöltőt, Trench-coatot stb. olcsóbban Dénes és Pollák Ti később ev ktober áa alklala ini h ) 

z - i ... a ... . ű : i n 
Horvath Bösko , 1411 Holimann Mórkaára misoara, Gyárváros, fióküzlet Bel éa.e. 12 órájáig tartoznak irásban, zár 
Zura Micike 1220 Belváros, Hunyadi-u. s. eze. ros, Mevrey ntea, A 2c onsum' rész boritékban Dr. Várnay Elemér üs eln Illy Rózsika 1138 vásároL leteladási R.-T. tagjai. vé i sztn ni elnök 1rodájá 

. a Kedvező fizetési feltételek. an (I, Str. Bradicianu No. 2) leten 
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Táy, punk más helyén beszámolunk a 
(yar Párt szatmári nagygyülésének 

Metee tanácskozásairól. A kisebb- 
gi szakosztály ülésén J a kab- 

Elemér dr. elnökölt és hangsu- 

rta hogy a kisebbségi szerződés a 

ni szövetségi alapokmányban foglal- 

ü , de benne van az alkotmányban 

*. tehát alkotmányos jog. A kisebb- 

A Myék ugynevezett panaszjoga nem 

! megyye igy, hanem nemzetközi jog és nem 

n a anaszjog, mert az állam ellen nem 

panaszt emelni, hanem csak in- 

"nálása azoknak a szerveknek, ame- 

ülyket a nemzetközi jog erre hivatott- 

l tekint. Nem lehet elméleti meg- 

witásoknál maradni, a népszövet- 

ezerződés megadta a jogot a gya- 

i megvalósitáshoz is. 

án Balogh Artur szenátor 

ertette az utódállamok kisebbségi 

ződéseinek lényegét. Nemzeti kö- 

sség, hogy a panaszokat Genfbe 

énén lassuk. Hegedüs Nándor dr. 

t Iépszámlálással foglalkozott. 

kulturális szakosztály népkönyv- 

1u Iuk felállitásával, a magyar nőknek 
H kulturmunkába való fokozottabb 
Monásával és a sajtóval foglalko- 

Jin al. Zá goni István dr. és Nagy 
8 mellelt 

NGELESCU BELÜGYI 
szrz TÁVOZIK. Az 

ALMI- 

Adeverul 

tiniszter legközelebb lemond állá- 
ől. Mironescu miniszterelnöknek 
sikerült rövid időre az alminisz- 

helyén megtartani, azonban Mi- 
ache hazaérkezése után aligha ma- 

rhat Angelescu továbbra is hivata- 
ál tliat 

merikai hankvezérek Budapesten. 

on VW. Aaladrip, a new- 
Wki National Banc elnöke több más 
lerikai bankvezérrel. Az amerikai 

tzemberek azért jöttek Magyaror- 

gra, hogy a gazdasági viszonyokat 
"hulmányozzák. 

- Párisi ujdonságok mintázott 

ergettevelourokban minden szinben 

; érkeztek. Dénes és Pollák, 
nisoara Gyárváros. Fióküzlet Bel- 

ullros. Mercy-utca. 

/ Uiból forrong a spanyol talai. 
i inbe érkezett hirek szerint Spa- 

mű olországban példátlan izgalom ural- 
Mik, mert hire járja, hogy rövide- 

ujabb forradalom tör ki. A forra- 
mat általános sztráik előzi meg, 

ely már valószinüleg hétfőn kezdő- 
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Szövetek 
és szabókellékek legolcsóbban 

RABONG é SCHNEIDER 
le nél, Temesvár I., Szt. György tér, 

róm. kath. püspöki palota 

Takarektüzhelyek, fekete emailliro- 

t, John-féle gőzmosógépek, ruha- 

ngorlók, ruhakicsavarógépek jutá- 

kereskedése, Temesvár:Balváros. 

Elitélt betörő cigány. Két év 
tt a bánsági falvakban jól meg- 

rvezett betörőbanda garázdálko- 

t. A banda kézrekeritésére megin- 

ott csendőri nyomozás azonban 
dménytelen maradt, mig végül a 

esvári rendőrségnek sikerült a 
ada egyik tagját, Horváth 

nos cigány személyében elfogni. 
rváth János bevallotta, hogy a 
da tagjai Horváth István, La- 

a tos József és feleségeik, akikkel 
vütt követték el a betöréseket. Hor- 
th János cinkosait azonban a rend- 

a legszorgosabb kutatás ellené. 
a mai napig sem tudta elfogni. 
rváth a vizsgálat folyamán hét be- 
ést ismert el és az ellopott holmik 
ékét 180-200.000 leire becsülte. A' 
nesvári törvényszék a veszedelmes 
vai felett tegnap itélkezett és egy 
i és kilenc hónapi börtönre itélte. 

áth tudomásul vette az itéletet. 

malk 

111 1l 

hogy a stabilizáció 

Az infláció kérdése 
sénk vitát provokált a szatmári nagy- 

gyülés gazdasági szakosztályában 

Sándor dr. szólaltak fel. 

A közgazdasági szakosztály ülésén 

Gyárfá s Elemér dr. elnökölt. Az 
iparos társadalom bajait Szabó 
Béni, L a k a t os Sándor dr, Hex- 

ner Béla, Csiszár Lajos sora- 

koztatták fel. Gyárfás Elemér nagy. 
előadói beszédében megállapitotta, 

sulyos feladatot 

rótt a gazdasági életre. A Nemzeti 

Bank hibás hitelpolitikát folytat és a 

magyar intézeteket háttérbe szoritja. 
Desbordes Ernő dr. feltünést 

keltő beszédben állást foglalt az in- 
fláció mellett. Kriván Gyula dr. 

temesvári kiküldött ellene van az in- 

flációnak. A gazdasági életnek sulyos 

bajai vannak, amelyeket a legalapo- 
sabban meg kell állapitani és a gyógy- 

szereket keresni. Az infláció ellen be- 
széltek még Lakatos Sándor, 
Fábián László, N a g y Sándor és 

Gyárfás Elemér, aki az inflációt 

öngyilkosságnak mondotta. A Magyar 

Pártnak nem szabad az infláció állás- 

pontjára helyezkedni, mert ez destruk- 

tiv gondolatt Abrudbányai 

Ede a gazdák sivár helyzetéről be- 

szélt. Koczó Jenő dr. a telepeskér- 

dést világitotta meg. 

- Elhelyezték a népszerütlen zsom- 

bolyai szolgabirót. M a y er-Cig a- 

rean u Demeter zsombolyai szolga- 

birót hasonló minőségben Szatmárra 

helyezték át. Ez az áthelyezés Zsom- 

bolyán osztatlan tetszést keltett, ahol 

Mayer-Cigareanu bánásmódja miatt 

nem örvendett nagy népszerüségnek. 

* Vidékiek figyelmébe. A józsefvá- 
rosi Tejivó- és uzsonnázó-csarnokban 

(Hunyadi-ut 16. sz.) Zsuzs1 vezetése 

alatt, elsőrangu ebéd. 4 fogásos menü 

csak 30 lei. A mai vasárnapi menü a 

következő: ragu leves, savanyu ká- 

poszta sertés sülttel, csirke és liba 

sült garnirunggal, diós és mákos ka- 
lács. Abonoma ebéd és vacsora 1500 lei! 

Fényképezőgépek 
óriási választékban 400 leltő 
kezdve, kedvező részletfizetésre 

képes árjegyzék ingyen és bérmentve 

fotó-szaküzlet. Temes- 
R ECT vár 1.. Hunyadi-utca 

Telefon : 183. 
Előhivás, másolás 8 órán belül. 
::...... 

- Csalt a vörös diktátor öccse. A 
budapesti rendőrség biztositási csalás 
miatt letartóztatta Garbai Gábor 
nyugalmazott vasuti kalauzt, Garbai 
Sándornak, a magyar proletárdiktatu- 

ra volt elnökének öccsét. Garbai el- 
len az egyik biztositó társaság felje- 

lentést tett, hogy hamis adatok alap- 

ján jutalékokat vett föl, amelyek 
nem illették meg. 

- Avbpasztják a városi költségvetést. 
A város állandó választmánya most 

foglalkozik a jövő évi költségvetési 
tervezet összeállitásával, Eddig a 

rendes bevételek tételeit tárgyalták 
végig. Az elmult évi 402,000.000 leiel 

szemben a rendes bevételeket 1931-re 
390,000.000 leiel irányozták elő. Ennek 

megfelelően fogják apasztani a költ- 

ségvetés kiadásait is. 

Winternitz 

divat- és szőrmeáruház 
Timisoara I, Lloyd-sor 

Kabátok, szőrmebundáh és ruhák 

Őriási választék! 

A szép ápolónő karrierje. 

Zeimis, a görög köztársaság el- 

nöke, nemrég megnősült. Ennek a 

házasságnak meglehetősen roman- 

tikus kulisszatitka van. Néhány 

évvel ezelőtt szembaj támadta 

meg az elnököt ugy, hogy attól 

féltek, hogy elveszti látását. Egy 

osztrák szanatoriumban ápolták 

az elnököt hosszu ideig, ahol be- 

osztottak melléje egy bájos fiatal 

ápolónőt: Kennert dr. leányát. 

Kennert kisasszony felolvasott az 

elnöknek, leveleket irt helyette és 

lassan nélkülözhetetlenné vált a 

számára. Annyira, hogy amikor az 

elnök felgyógyult és el akarták 

vinni tőle az immár szükségtelen- 

né vált ápolónőt, Zeimis rájött ar- 

ra, hogy nem tud nélküle élni. Igy 

lett Sophie Kennert osztrák ápoló- 

nő a görög köztársasági elnök fe- 

lesége. 

Vizum 60 lei 

Vasu!i bérlet 100 lel 
Str. I. Vacarescu 28 

Herzlnél, (Bem-utca) 

Telefon 1604. Utlevélügyekben dlj- 

mentes felvilágositás. Legrégibb, leg- 

megbizhatóbb iroda. 

- A jós dühbe hozta az eksz- 

császárt. A német fővárosban él 

egy népszerü látnok, Johannstein 

Péter, akinek hirneve igen meg- 

nőtt néhány hónap előtt, amikor 

megjósolta, hogy a sulyosan beteg 

angol király felgyógyul - és iga- 

za lett. II. Vilmos ekszcsászár is 

hallott a hires jóslatról, levelet 
irt Johannsteinnek és három kér- 
dést intézett Hozzá: 1. Természe- 
tes halállal fog-e meghalni? 2. 
Visszatér-e majd Németországba? 
3. Elfoglalja-e majd ismét a trón- 
ját? Hogy mit válaszolt a jós, azt 

senkisem tudja, de szemtanuk 
mondják, hogy látták, amint az 
ekszcsászár elolvasta a látnok le- 
velét és aztán dühösen sajátkezü- 
leg dobta a tüzbe. 

" A DÉLI HIRLAP BUDAPESTEN 

iállandóan olvasható a dunaparti Brla 

tol szálloda halljában. 

eredménye? 
A háziasszonyok ellátása a tegjobb és legolcsobb kávé- 
val ées hozzá ingyen „Viktoria"-pótkáve speciali- 

tással, amelyek a következő árakon mindenütt kaphatók : 

csomag Cuba-keverék, finom 
„Jáva-keverék, legfinomabb 

Kosca keverék extrafinom 

200 gr. Lei 20 
400 sr. Lei4o 
200 gr. Lei 24 
400 gr. Lei45 
200 gr. Lci 25 
400 gr. Lei 48 

Telefon 906 Olcsó árak! 

- Nem nyugszanak a csehek. Praá- 

ga1 jelentés szerint a rendőrség teg- 

nap itélkezett huszonnégy fiatalember 

fölött, akiket a legutóbbi németelle- 

nes tüntetéskor előállitottak. Öt fia- 
talembert fölmentettek, tizenkilencet 

pedig összesen harminchét hónapi és 

tiz napi elzárásra itéltek. 

* Fontos ujntas a CFR belföldi je- 

gyekben. A CFR igazgatóság az utazó 

közönség kényelmére a Belvárosban a 

Központi Bank Menetjegyirodájában 

CMühle-ház) egy uj hivatalos jegy- 
kiadó pénztárt létesitett, ahol a CFR 

összes vonalaira a vasuti jegyek elő- 

re megválthatók. Hasonlóan megvált- 

hatók az 50 százalékos fürdőjegyek és 

a weekendjegyek is. Dijtalan felvilá- 

gositás. Telefon 15-15 és 15-35. Vizum 

és CFR bérletbeszerzés. Valuták vé- 

tele és eladása. 

Sport 

A magyar válogatott 
] ma küzd Budapesten a cseh csapattal 

Ma, vasárnap teljes erővel megin- 
dulnak a bajnoki mérkőzések ugy az 
elsőő mint a második osztályban, va- 
lamint az ifjusági bajnokságban és a 
szövetségi dijért is nagy harcot viv- 
nak a tartalékcsapatok. A legérdeke- 
sebb küzdelem szinhelye a Banatul- 
pálya lesz. ahol délután két órakor a 
TAC a resicai UDR-rel, négy órakor 
kor pedig a Banatul a TMTE csapa- 
tával méri össze erejét. A TMTE-pá- 
lyán négy órai kezdettel a Kinizsi a 
Politechnica együttesével játszik. A' 
Gyapjuipar-pályán ugyancsak négy 
órai kezdettel a Kadima és a Gyapju- 
ipar állnak fel egymás ellen. A má- 
sodosztályu A) osztály programja a 
következő: Hajduk-Hertha az Elec- 
trica-pályán délután négy órakor, Tu- 
rul-Tricolor a Turul-pályán négy 
órakor, Rapid-Fratelia a Rapid-pá- 
lyán szintén négy órai kezdettel. A' 
második B) osztályban a következő 
csapatok küzdenek: Unió-Electrica 
az Unió-pályán négy órakor, Amatőr 
-Vulturi a Rapid-pályán két órakor. 
Viktoria-Freidorf a Tricolor-pályán 
két órakor. 
A külföld figyelme vasárnap Buda- 

pestre irányul, ahol a magyar váloga- 
tott a cseh válogatott tizeneggyel 
küzd. A magyar csapat összeállitását 
szerencsésnek mondják, de a csehek 
csapata összeszokottabb. mert a Spár- 
tából és a Sláviából válogatták össze 
a játékosokat. A válogatott mérkőzés 
hatalmas érdeklődést vált ki és bizo- 

nyos. hogy azt rekordközönség nézi 

maijd végig. 

Szerkesztői üzenetek 

Noszlopy Zoltán, Rékás. Mivel nem 
irta meg, milyen sorsjegyről van szó. 
azonban valószinünek tartjuk, hogy a 
mentősorsjegyekről, ezek között néz- 
tünk utána. A kérdezett számok nem 
nyertek. 



gaz loastsz asokoaélánl 

TERJED A BRAZILIAI FORRA. 
DALOM. Rio de Janeiróból érkező 
jelentés szerint a forradalom egyre 
nagyobb mérveket ölt. A forradalmá- 
rok, akik elfoglalták a partvidéket, 
tüzelés alá veszik azokat a hajókat, 
amelyek ki akarnak futni a kikötőből. 
A Hamburg-Amerika Line Baden ne- 
vü hajójára is több lövést adtak le. A 
fedélzetén levő utasok közül tizennyol- 
ean megsebesültek. A hajó erre vissza- 
tért a kikötőbe és a sebesülteket kór- 
házba szállitotta. A forradalmárok 
azért akadályozzák meg a hajóknak a 
kikötőkből való kifutását, nehogy azo- 
kon a kormány tagjai esetleg elmene- 
küljenek. Ujabb hirek megerősitik azt 
a jelentést, hogy a braziliai forradal- 
mároknak sikerült a fővárost, Rio de 

mint a kormány tagjai lemondtak. 
- Az utcák és házak uj jelzőtáblái. 

Temesvárott - mint ismeretes - az 
utcák és házak uj jelzőtáblákat kap- 

nak. A város ezeknek szállitására 
nyilvános árlejtést irt ki, amelyet ok- 
tóber 28-án délelőtt tiz órakor tarta- 

nak meg a város gazdasági hivatalá- 
ban. Az árlejtési pályázat hétszáz- 
tizenkét utcatáblára és ötezernyolc- 
száz házszámtáblára szól. Kérdjük, 
hogy lesznek-e magyar felirásu utca- 

táblák is? 
......... 

Ne hanyagolja el sze- 
meit Szemüvegek, op- 

tikai cikkek nagy 
választékban 

FRANZ TEJNORá Co. 
Temesv. II, Kossuth-tér 

Esztergom kör- Másodvirágzás. 

nyékén az utóbbi napok enyhe időjá- 
rása második tavaszt teremtett. A 
környékbeli erdőkben kivirult a vad- 
orgona és sokféle ibolya is nyilik. 
Favágók számos helyen Érissen érett 
málnát szedtek. 

Anyakönyvi hirek. Esülettel 
Micske Mária, Dragan Péter. Meghal- 
tak: Junckert Katalin 32, Molnár 
Endre 37 és Kelcsó Endre 29 éves ko- 
rában. 

- Ellopták a kerékpárját. László 
István Bonnáz-utcai butorkereskedő 
feljelentést tett ismeretlen tettes el- 
len, aki az üzlete előtt álló kerékpár- 
ját 4 ellobta 

Linoleum 

90 cm. széles 
Padlóbevonáshoz mi-kint 

- Temesvár a hatodik város az 
országban. A küszöbön álló nép- 
számlálással kapcsolatban érdekes 
kimutatást közöl a tatisztikai hi- 
vatal. A statisztika szerint Romá- 
niának 1875-ben 4 millió 399 000 
lakosa volt és a háborus években 
a lakosság száma már hét millió 
897.000-re szaporodott. 1925-ben a 
megnagyobbodott orszag lakossá- 
ga viszont tizennyolc millió 220.000 

lelket tett ki. Romániának nyolc 
városa van, amelynek lakosai száz- 

ezren felül vannak. Az első Buka- 

Jasi 185.000. rest nyolcszázezer, 
Chisenev 180.000, Galati 150.000. 

Csernovitz 120.000 és a hatodik he- Janeirót elfoglalni és az elnök. vala- 
lyen áll Temesvár 114.000 la- 

kossal. A hetedik város Braila 

104.000 lakossal. mig a nyolcadik 
Ploesti, melynek 102.000 lakosa 

van. 

arai usatas 1 Erzsébetvárosban, villamos meg- 
állónál olcsón eladó. Áll nyolc 
szobából és sok mellékhelyiség- 
ből; világos, száraz pincék, 
parkozott nagy udvar; elkülöni- 
tett gazdaságiudvar istállókkal, 
szinekkel stb. összesen 332 []-öl. 
Felvilágositással szolgál Alföldi 
Géza dr. ügyvéd, Belváros, Lenau- 

tér 1, ki ház. 

- e a nagy divat, 
kirakatainkat. 

Timisoara-Gyárváros. 

Rendőrségi hirek, Kain 
Sándon Liget-uti kereskedő felje- 
lentést tett Faragó Imre nevü 
gyárvárosi ügynöke ellen, aki öt- 
ezer lei értékü árut eladott és a 
pénzzel nem számolt el. A vizsgá- 
lat megindult. - Tegnap délután 
a Lloyd-soron a 194. számu autó 
összeütközött a 302. számu teher- 
autóval. A karamból következté- 
ben mindkét autó megsérült. 

tekintse 

meg Dénesés Pol- 

lás, 

Egyesület által ez idén kitüzött 

- Elvonják a katolikus papság álla- 

mi támogatását. Bukarestből olyan 
hirek érkeznek, amelyek a katolikus 

papságban nagy nyugtalanságot kel- 
tenek. A kormányhoz közelálló körök- 

ben ugyanis azt beszélik, hogy a ka- 

tolikus egyházak segélyezését szükebb- 
re szabják. A káplánok állami támo- 
gatását teljesen meg akarják vonni, 
a káptalanokban pedig csak három 
kanonoknak akarnak adni állami tá- 
mogatást. A plébánosok kongruáját 
ellenben változatlanul hagyják meg 
továbbra is. 

*7 A Löbl kölcsönkönyvtár mo- 
dern könyvtartalmával a legkénye- 
sebb olvasót is kielégiti. Kisérel- 
jen meg egy próbaelőfizetést. 
- A Temesvári Magyar Dalárda 

első nagy hangversenyét december 
8án tartja meg a Tiszti Kaszinő 
nagytermében. Ez alkalommal két 
ujonnan megzenésitett Arany-bal- 
lada kerül előadásra és pedig Ne- ! 
mes Elemér igazfalvi ref, lelkész 
Tetemre hivás szerzeménye és 
Delly Szabó Géza kolozsvári zene- 
tanár Mátyás anyja szerzeménye. 
Mindkét mü pályadijat nyert a 
Nagyszalontai Arany Emlék 

pályázaton. mely müveket neve- 
zett egyesület a Temesvári Ma- 
gyar Dalárdának engedte át első 
előadásra. A két uj kórus a mo- 
dern magyar zene gyöngye, tele 
zenei szépségekkel, mesterien al- 
kalmazkodva Arany János örök- 
szép költeményeinek szövegéhez. 
A hangversenyen közremüködik 
azonkivül egy kiváló külföldi 
énekmüvésznő, kinek nevét a da- 
lárda egyelőre azért nem közölte, 
mivel a müűvésznővel még folynak 
a tárgyalások. 7A' részletes pro- 
gramra még visszatérünk, csak 
előre akartuk jelezni eme ritka 
müélvezettel kecsegtető hangver 
seny időpontját. 

" Ha Temesvárra jön, kérje minde 

nütt az ingyenes tájékoztatót. (Con 

ducatorul prina Timizomrx.) 

; 1930 október 27 

- Enyhe, esős idő várható. Az i 
tegnap reggel hüvös és borus alt 
déli órákban az ég kitisztult és 
nap melegen kezdett sütni. Meteorol 
giai intézet jelentése szerint lényeg 
sebb hőváltozás nem várható. Továb 
ra is enyhe, de borus, esőre haslam 
idő várható. 

Halálozás. Neklesz t 
József, nyugalmazott vasuti alka 

I 
mazott, harmincöt évi szolgál: 
után hatvannégy éves korában n 
héz szenvedések közepette me, 
halt. A temetése vasárnap délutá 
öt órakor a józsefvárosi teme 
halottas kápolnájából lesz. 

? Dr. Baruch Félix laboratori 
mában vérvételek a Wassermar 
stb. reakciókhoz, valamint vizele 
köpet-, vércukor stb. analizise 
naponta 9-12 és 3-5 óra k m 
zött Temesvár-Belváros, Piat 
Oituz (Nándor-tér) 13, az állan 
adóhivatallal szemben. 

' Kacagástól hangos a gyárváro 

Szarvas-kávéház, ahol Várad 

Aladár teljesen ujjászervezett társul m 
tával rendezi meg vig estélyeit. Szini 

kerülnek a legujabb bohózatok, tréfá 
magán- és táncszámok. Ui atrakció 
egy teljesen ujszerü táncrevüt muta 

nak be. Kezdete ezte 10 órakor. 

Nyil itér 
Az e rovatban közöltekért a szerkesztősé, 

nem vállal felelősséget.) 

FIGYELMEZTETÉS 

A Bánáti Gyárosok Szövetség 
közli, hogy egy Johann ai 
nevü egyén, aki az UGIR fuvar 
levélellenőrzési osztályának bé 
lyegzőjét hamisitotta, a vállalato 
kat az UGIR nevében meglátogat 
ja és fuvarleveleket, valamint elő 
leg cimén pénzt vesz fel. Mivel ne 
vezettnek az Ugirtól semmilyel 
megbizatása nincsen, ha valaho 
jelentkezik, átadandó a rendőr ség 

nek. A 

! 

aev patarona7. 

Futószőnyeg 67 cm. szélességben - - Lei 
I-a minőség, perzsa virág parkett minta, 

65 
70 
95 
15 

Iszonvegházl 
I NDUSTRIA LINOLEUM 

HAAS LIPÓT 
Trel10- Temesvár, csak Lloyd-sor5. sz. a. rel.10-31 

legujabb mélyenleszálliítottósziárjegyzéke 
Szőnyegek 
Futószőnyeg méterje 
Eutószőnyeg jó minőségben - - - - 
Ágyelő rojttal 
Agyelő rojttal I-a minőség, pompás perzsaminta 

Mosdóelő bordürrel 
Imnlaid linoleum átöntött minta m,ként 

i Ebédlő linoleum 200X300 - - 

Viaszkosvászon 

)5 

3 

) 

55 
2350 
700 

80 cm, széle---- Lei ó8 
100 cm. szélese--- 88 

115 em. szélee „100 
Abrosz 65/11000o - 55 
Falvédóó A 

Tálcateritó 

Kókuszfutók 
gyönyörü mintákban 

mindenféle szélességben 
bámulatos olcsó árban 

Linoleum- és szőnyegmaradékok 
csaknem ingyen 

Agyelő velour rojttal - - - - - , 

Ebédlőszőnyeg Smyrna utánzat - 
Ebédlőszőnyeg gyapju 200X300 
Ebédlőszőnyeg velour-plis - - 
Ottománátvető 
Olttománátvető veloeour - - - - - - 

Ebédlőasztal-teritő, karamanie - 
Ebédlőasztal-teritő, velour 
Madrasfüggöny3 részes garantált mosható 
Kókusz futószőnyeg 

Gummikabátok 
Angol gummirozás 
Szövet külsővel 

- ------ 

Trench-Coat -- - - - - - -- 

Női gummi.esőkabát minden divatszinben 
Női Tweed 

Fiókok: Nagyvárad, Kolozsvár 



Werbezirk asszony vendégjátéka 
Ma) umzinházban. E hó 27., 28. és 29-én 
miBecs egyik legnépszerübb miüvész- 

le je fog nálunk bemutatkozni. 
tfőn a Dreimai Hochzeit, ked- 

sa az 1da Poppers Karriere és 

rdán a Königin-Mutter cimü 

gjátékokban. Werbezirk asz- 
1 ayt néha mellékszerepben fog- 

látni, de azért mégis ő áll a 
rab központjában. Az ő tehet- 

"e ruhadapabokat ugy magára 
agttni és oly szindisszonáciába 

özködni, hogy azi csak a futu- 
mus szóval lehetne jelleemezni. 
im lehet leirni, hogyan néz ki ez 

rsze jargonban és játszik, per- 

a maga módja szerint poenti- 
zva, vagy ha egyetlen tekinteté- 
vagy szavával urát hallgatás- 

el inti, akkor csak ugy reng a 
ub leagástól az egész ház. Óriási ér- 
) ődéssel néz mindenki e ven- 
El / szereplés elé. 

Ezet 

OTakot 

0 

Rádió 
ó ez 

Vasárnap. (Október 26.) Butda- 
t. 9 óra: Istentisztelet közveti- 

se Szegedről. 11 óra iő: Görög 

tolikus istentisztelet, utána 

d) ingverseny. 2 óra: Gramofouze- 

y a. 3 óra: Eucharistikus felvonu- 

s közvetitése Szegedről. 4 óra: 

agyar dalok. 5 óra 15: Orgona: 

ngverseny. Szórakoztató zene 7 

a: Orgonahangverseny. 8 óra 30: 

lőadás a studióból, utána kávé- 

i zene, Bécs. 10 óra 30: Orgona- 

ingverseny. 11 óra: Könnyü ze- 

.3 óra 20: Kamarazene. 7 óra 

). Részletek olasz operákból. 8 

a 35: Kutschera Trió cimü vig- 

itékának előadása. Utána Korn- 

Dld-jázz. Breslau. 8 óra: Hangver- 

eny. 10 óra 30: Tánczene. Bel- 

rád. 9 óra: Pravoszláv istentisz- 

let. 12 óra 15: Gramofonzene. 4 

a: Nemzeti dalok. 5 óra 30: 

ánczene. 8 őóra: Énekkar hang- 

10-él ersenye. 9 óra: Spanyol táncok. 9 

a 45: Jugoszláv hangverseny. 10 

a 45: Tamburazenekar hangver- 

Ke nye. Bukarest. 8 óra: Gramofon- 

K ene. 9 óra: Könnyü zene. 9 óra 
Langenberg. 9 5: Hangverseny. 

ra: Wagner Bolygó hollandi cimü 

perájának előadása, utána tánc- 

bne. Morva-Ostrau. 7 óra 30: Mus- 

ak előadása. 10 óra 20: Szórakoz- 

ató zene. München. 8 óra: Kál- 

hán Imre Cirkuszhercegnő cimü 

perettjének előadása. 10 óra 45.: 

azz-band. Milánó. 9 óra: Verdi 

rnani cimü operájának előadása, 

tána tánczene. Prága. 7 óra 10: 

Ufussorgsky Fürst Igor cimü ope- 

ájának előadása. 10 óra 25: Szó- 

akoztató zene. 

Hétfő. (Október 27.) Budapest. 

óra 15: A rádiózenekar hangver- 

enye. 12 óra: Zene. 5 óra 30: Szó- 

akoztató zene. 7 óra: 

let egy órás hangversenye. 7 óra 

.
 

-
 
-
 

orgsky Fürst Igor cimü operájá- 

A Rádió 

, teveszőr - pullowerek 

? i 
21 

Magyari Imre és cigányzenekará- 

nak hangversenye. Bécs. 11 óra: 

Gramofonzene. 3 óra 20: Könnyü 

zene. 7 óra 30: Stabile Mária ope- 

raénekesnő hangversenye. 9 óra: 

Szimfonikus hangverseny. Utána 

a Gaudriot-jazz. Breslau. 8 óra 30: 

Szórakoztató zene, Belgrád. 10 óra 

30: Gramofonzene. 12 óra 45: Zene. 

5 óra: Tánczene. 6 óra: Könnyü 

zene. 8 óra: Szimfonikus hangver- 

seny Smetana müveiből. 10 őra 15: 

Cigányzene. Bukarest. 8 óra: Gra- 

mofonzene. 9 óra: Hegedühangver- 

seny. 10 óra 15: Kamarazene. Lan- 

genberg. 8 óra: Operaáriák. 9 óra: 

tervvel foglalkozik, hogy a kisajá- 
titás után megmaradt kicsike föld- 

re gondol. Akadnak egyesek, akik 

arra gondolnak, hogy áttérnek a 

győgynövények termelésére. Erre 

vonatkozólag megkézdeztünk egy 

szakembert, aki régóta foglalkozik 

je azt a foölvilágositást kaptuk, 

hogy a jelen körülmények között 

nem tanácsolja a kisgazdáknak a 

gyógynövények termelésére való 

termelésére győgynövények 1 
mentólpalántával előkészitése és 

való beültetése 

ban az elérhető eredménnyel. 

mentől részére eddig a legjobb piac 

Németország volt. ahol még ta- 

valy is a mentól kilójáért a mi 

pénzünkben száz-százhusz leit le- 

hetett elérni. A ió ár arra birta a 

német gazdákat, hogy maguk i
s az 

eddiginél nagyobb mértékben tér- 

jenek át a mentőltermelésre és 

tavaly óriási mennyiségeket vetet- 

tek be. Azonban ebben az évben 

még ezek sem találiák meg a 
szá- 

madásukat. mert -mint sok más 

i 

a-lula (Rez 

jét minél jobban használja ki és 
éppen ezért különböző termelések- 

Számos magyar kisgazda azzal a 

győógynövények termelésével és tő- 

van a drezdai Leo-Werke 

Könnyü zene Utána kamarazene. 
Morva-Ostrau. 8 óra 10: Smetana 
Mein Vaterland cimü darabjának 
előadása. 10 óra 15: Könnyü zene. 
München. 7 óra 35: Hoffmann me- 

séi cimü Offenbach opera előadása. 
utána hangverseny. Milánó. 8 óra 
40: Operarészletek. 11 óra: Jazz- 
band. Prága. 8 óra 10: Részletek 
Smetana müveiből. 10 óra 25: Sző- 
rakoztató zene. Róma. 8 óra 45: 

Könnyü zene. Utána dalok. Tou- 
louse. 8 óra: Tangók. 8 óra 45: 
Mandolinhangverseny. 10 óra: 
Hangverseny. 11 óra: Katonazene. 

Utána szimfonikus hangverseny. 

mgtoa e szzom 

Gyógynövények termelésére a jelenlegi 
viszonyok az értékesités szempontjából nem 

alkalmasak 
áruban - az orosz dumping a 
gyógynövények terén is érezhető. 
A helyzet az, 
szágban egy kiló mentőélért tiz leit 

fizetnek és nagyon szép és kiváló 

minőségünek kell lenni a mentól- 

nak. ha husz leit megadnak érte. 

Emellett az alacsony ár mellett 

még a szállitási dii is a termelőt 

terheli. Romániában pedig csak ke- 

vés mennyiségben lehet 

elhelyezni.i Nagyszeben mellett 

száz holdas gyógynövénytelepe. 

Az itt termelt győgynövényeket a 

foglalkozást. Egy hold földnek a 
való 

husz-harmincezer 

leibe kerül. Az elérhető eredmény 

pedig semmiképpen nincsen arany
 

cég eddig Németországba szálli- 

totta. ahol saját müveiben dolgoz- 

ta föl A németországi tulprodruk- 

ció és az orosz dumping következ- 

tében a drezdai cég ez idén Romá- 

niában termelt gyógynövényeit 

nem viszi ki. hanem itt dolgozza 

föl. Néhánv év előtt temesi kisgaz- 

dák próbálkoztak a ricinus és a 

koriander termelésével is, azonban 

nagy összegek ráfizetése után ab- 

bahagyták azt. Az egyedüli móőd, 

amit a kisgazdának ajánlani le- 

het a bolgár kertészet. Ha erre 

veti magát. 
2 

őszig állandóan használhatja föl- 

váltva különböző veteményekre és 

terményeit mindenkor jól értéke- 

sitheti a piacon. 

i A iövő évi állami költségvetés elő- 

készitésével foglalkozó bizottság a 

pénzügyminiszterrtumban folytatja 

munkáját és már befejezte az igazság- 

tását. Az eddigi munkák jelentékeny 

megtakaritásokat eredményeztek. 

Nagy utazási könnyitések Ma- 

gyarországon. Az ősz Buda- 

pesten! jelszó arra van hivatva, 

hogy az őszi pompájába öltözött 

magyar főváros szépségeit idézze 

fel és az egész világról Budapest 

felkeresésére vonzza az idegene- 

ket. A MÁV. igazgatósága az uta- 

zást azzal könnyitette meg, hogy 

október közepétől november 30-ig 

összes vonalain Budapestre a ha- 

tárálomástól, nemkülönben vissza 

is, 33 százalékos menetdijkedvez- 

ményt engedélyezett. Az utazási 

mérséklésre jogositó igazolványo- 

kat minden menetjegyirodában, a 

kisebb városokban pedig az ott 

müködő menetjegyirodai képvise- 

lataknál lahat hárkinak meokanni. 

ügyi tárca költségvetésének összeálli- 

a gabonaértékesitő bizottság, amely 

mellények, alsótrikók stb. 

angol, német és osztrák 

gyártmányokban. 

tel kérdését, 

hat albizottságra oszolva foglalkozik 

a problémával összefüggő összes kér- 

désekkel. 

alakulását, a szövetkezetek szerepét. 

az értékesités megszervezését, a kivi- 

a külföldi államokkal 

való együttmüködés megteremtését. 

Az albizottságok október 

egyedikéig kötelesek munkájuk ered- 

ményét beterjeszteni. 

Bizottság a szesztörvény alkalmazá- 

sára. A pénzügyminiszterium öt tagu 

bizottságot küldött ki a szesztörvény 

alkalmazására és a törvényből folyó 

vitás kérdések eldöntésére vonatkozó- 

lag. A bizottság Joanitescu volt pénz- 

ügyi alminiszter elnöklete alatt mü- 

ködik. 

A budapesti tőzsde jegyzései. (Ok- 

tóber 25.) Leszámitolóbank 85.7, Ke- 

reskedelmi Bank 101, Angol-Magyar 

Bank 73, Pesti Hazai 171, Drasche - 

Csáky-Prackfalvi 10, Urikányi 63.9, 

Salgó 34.9, Általános Kőszén 476, Spo- 

dium 113, Szikra - Magyar cukor 

89.5, Déleukor 91.5. Lipták - Esgis 1I, 

hogy ma Németor- 

mentólt 

cégnek 

ugy földjét tavasztól 

Megtárgyalják a buza ár- 

harminc- 

ipróhirdetásak 
Ne mulassza el 

Diszkrét bejárat. 
reesrasi feoaoeletotoa, 

Házasság 
41 éves 

rom. kath. gyermektelen elvált 
nagyiparos vagyok, szeretnék há- 
zasság céljából, olyan idősebb le- 
ánnyal vagy özvegyasszonnyal 
megismerkedni, akinek némi hozo- 
mánya van. Megkereséseket kérek 
„Nagyiparos" jelige alatt e lap ki- 

jövőjét megjósoltatni. Józsefváros 

Bonnáz-utca 16. szám régi 

9 19. uj 

ummz 

adójába. (2926) 
Fiatal özvegy ember 

5 éves gyermekkel, saját háza és 

ipara van, megnősülne háztartás- 
ban jártas leánnyal vagy özveggyel 
Teljes cimü leveleket „Jó otthon' 

jeligére a kiadóba kérek. (2974) 

Alkalmazás 
Jó megjelenésü 

egyének élelmiszer privát házakban 
való eladásához fix fizetéssel nagy 
jutalékkal felvétetnek. Állandó állás. 
Cim a kiadóban. (814) 

Keresek 
finom modoru, jókedélyü, fiatal uri- 
nőt, aki a délutáni órákra két kis 
leányom gondozását vállalja. Németül, 
franciául beszélők előnyben reszesül- 
nek. Csakis komoly reflektánsok adják 
le cimeiket a Déli Hirlap kiadóhiva- 
talában „Megbizható' jeligére. (2652) 

Mülakatos segédek 
felvétetnek. Rózsa:u 18. 

Mindenes szakácsné 
hosszabb bizonyitvánnyal novem- 
ber 15-re felvétetik. Guttmann di- 
vatüzlet Belváros, Hunyadi-utca. 

F (2981) 
Kisasszony 

magyar, román levelezésben jártas, 
egy vállalatnál azonnal felvétetik. 

Ajánlatokat „Biztos állás" jeli- 

gére kérek. (2983) 

Állást keres 
Jobb varrónő 

60 leiért, házakhoz ajánlkozik fe- 

hérnemü és ruha varrásra. Váncsa, 

IV.. Eröblu 23. ! (2984) 

Adás-vétel 
Eladó 

jókarban levő szövet garnitura és 

egyéb női ruha és 37-es cipők. Weg- 

ling, Bonnázu. 19, ajtó 9. (2740) 

Fiatal majom 
eladó. IV., Csillag-u. régi szám 6, 

uj 9. (2943) 

Két finom antik szekrény 
nagyon jó állapotban, jutányosan el- 

adó. Cim: Mühle Vilmos-u. 11. sz. 

földszint 3. sz. Megtekinthető d. u. 
6 óráig. (12360) 

(2965) 

i 

Temesvár-Belváros, Str. Alba Iulia 5. 

Házhel



TERJED A BRAZILIAI FORRA. 
DALOM. Rio de Janeiróból érkező 
jelentés szerint a forradalom egyre 
nagyobb mérveket ölt. A forradalmá- 
rok, akik elfoglalták a partvidéket, 
tüzelés alá veszik azokat a hajókat, 
amelyek ki akarnak futni a kikötőből. 
A Hamburg-Amerika Line Baden ne- 
vü hajójára is több lövést adtak le. A 
fedélzetén levő utasok közül tizennyol- 
ean megsebesültek. A hajó erre vissza- 
tért a kikötőbe és a sebesülteket kór- 
házba szállitotta. A forradalmárok 
azért akadályozzák meg a hajóknak a 
kikötőkből való kifutását, nehogy azo- 
kon a kormány tagjai esetleg elmene- 
küljenek. Ujabb hirek megerősitik azt 
a jelentést, hogy a braziliai forradal- 
mároknak sikerült a fővárost, Rio de 
Janeirót elfoglalni és az elnök. vala- 
mint a kormány tagjai lemondtak. 
- Az utcák és házak uj jelzőtáblái. 

Temesvárott - mint ismeretes - az 
utcák és házak uj jelzőtáblákat kap- 
nak. A város ezeknek szállitására 
nyilvános árlejtést irt ki, amelyet ok- 
tóber 28-án délelőtt tiz órakor tarta- 
nak meg a város gazdasági hivatalá- 
ban. Az árlejtési pályázat háétszáz- 
tizenkét utcatáblára és ötezernyolc- 
száz házszámtáblára szól. Kérdjük, 
hogy lesznek-e magyar felirásu utca- 
táblák is? 
....... 

Ne hanyagolja el sze- 
meit Szemüvegek, op- 

tikai cikkek nagy 
választékban 

FRANZ TEJNORá Co. 
Temesv. II, Kossuth-tér 

Esztergom kör- - Másodvirágzás. 

nyékén az utóbbi napok enyhe időjá- 
rása második tavaszt teremtett. A 
környékbeli erdőkben kivirult a vad- 
orgona és sokféle ibolya is nyilik. 
Favágók számos helyen frissen érett 
málnát szedtek. 

Anyakönyvi hirek. eytlettele 
Micske Mária, Dragan Péter. Meghal- 
tak: Junckert Katalin 32, Molnár 
Endre 37 és Kelcsó Endre 29 éves koz 
rában. 

- Ellopták a kerékpárját. László 
István Bonnáz-utcai butorkereskedő 
feljelentést tett ismeretlen tettes el- 
len, aki az üzlete előtt álló kerékpár- 
ját ellopta. 

a atn, pattrzarazo. 

Linoleum 

- Temesvár a hatodik város az 
országban. A küszöbön álló nép- 
számlálással kapcsolatban érdekes 
kimutatást közöl a tatisztikai hi- 
vatal. A statisztika szerint Romá- 
niának 1875-ben 4 millió 399 000 
lakosa volt és a háborus években 

a lakosság száma már hét millió 
897.000-re szaporodott. 1925-ben a 
megnagyobbodott ország lakossá- 
ga viszont tizennyole millió 220.000 
lelket tett ki. Romániának nyolc 
városa van, amelynek lakosai száz- 
ezren felül vannak. Az első Buka- 

rest nyolcszázezer, 

Chisenev 180.000, Galati 150.000. 
Csernovitz 120.000 és a hatodik he- 

lyen áll Temesvár 114.000 la- 

kossal. A hetedik város Braila 
104.000 lakossal. mig a nyolcadik 

melynek 102. 000 lakosa 

a Miia ti 
Erzsébetvárosban, villamos meg- 
állónál olcsón eladó. Áll nyolc 
szobából és sok mellékhelyiség- 
ből; világos, száraz pincék, 
parkozott nagy udvar; elkülöni- 

szinekkel stb. összesen 332 []-öl. 
Felvilágositással szolgál Alföldi 
Géza dr. ügyvéd, Belváros, Lenau- 

tér 1, Eisenstádter-ház. 

tettgazdaságiudvar istállókkal, 

tekintse 

meg kirakatainkat. Dénes és Pol- 

- Bársony a nagy divat, 

lák, Timisoara-Gyárváros. 

Rendőrségi hirek, Kain 
Sándon Liget-uti kereskedő felje- 
lentést tett Faragó Imre nevü 
gyárvárosi ügynöke ellen, aki öt- 
ezer lei értékü árut eladott és a 
pénzzel nem számolt el. A vizsgá- 
lat megindult. - Tegnap délután 
a Lloyd-soron a 194. számu autó 
összeütközött a 302. számu teher- 
autóval. A karamból következté- 
ben mindkét autó megsérült. 

Jasi 185.000. 

- Elvonják a katolikus papság álla- 
mi támogatását. Bukarestből olyan, 
hirek érkeznek, amelyek a katolikus 

papságban nagy nyugtalanságot kel- 
tenek. A kormányhoz közelálló körök- 

ben ugyanis azt beszélik, hogy a ka- 

tolikus egyházak segélyezését szükebb- 

re szabják. A káplánok állami támo- 

gatását teljesen meg akarják vonni, 

a káptalanokban pedig csak három 

kanonoknak akarnak adni állami tá- 
mogatást. A plébánosok kongruáját 
ellenben változatlanul hagyják meg 
továbbra is. a 

= A Löbl kölcsönkönyvtár mo- 
dern könyvtartalmával a legkénye- 
sebb olvasót is kielégiti. Kisérel- 
jen meg egy próbaelőfizetést. 
- A Temesvári Magyar Dalárda 

első nagy hangversenyét december 
8 án tartja meg a Tiszti Kaszinő 
nagytermében. Ez alkalommal két 
ujonnan megzenésitett Arany-bal- 
lada kerül előadásra és pedig Ne- 
mes Elemér igazfalvi ref. lelkész 
Tetemre hivás szerzeménye és 
Delly Szabó Géza kolozsvári zene- 
tanár Mátyás anyja szerzeménye. 
Mindkét mü pályadijat nyert a 
Nagyszalontai Arany Emlék 

Egyesület által ez idén kitüzött 
pályázaton. mely müveket neve- 
zett egyesület a Temesvári Ma- 
gyar Dalárdának engedte át első 
előadásra. A két uj kórus a mo- 
dern magyar zene gyöngye, tele 
zenei szépségekkel, mesterien al- 
kalmazkodva Arany János örök- 

költeményeinek szövegéhez. 
A hangversenyen közremüködik 
azonkivül egy kiváló külföldi 
énekmüvésznő, kinek nevét a da- 
lárda egyelőre azért nem közölte, 
mivel a müűvésznővel még folynak 
a tárgyalások. A' részletes pro- 
gramra még visszatérünk, csak 
előre akartuk jelezni eme ritka 
müűélvezettel kecsegtető hangver- 
seny időpontját. 

" Ha Temesvárra jön, kérje minda 

nütt az ingyenes tájékoztatót, (Con 

ducatorul prin Timisonrx.) 

szép 

1930 ) vktóber E 

- Enyhe, esős idő várható. Az i 
tegnap reggel hüvös és borus 
déli órákban az ég kitisztult és 
nap melegen kezdett sütni. Meteoro 
giai intézet jelentése szerint lényeg 
sebb hőváltozás nem várható. Továl 
ra is enyhe, de borus, esőre hajlam, 1 
idő várható. 

Halálozás. Nekleszt 
József, nyugalmazott vasuti alk 
mazeott, harmincöt évi szolgál 
után hatvannégy éves korában r 
héz szenvedések közepette me 
halt. A temetése vasárnap délut 
öt órakor a józsefvárosi teme 
halottas kápolnájából lesz. 

* Dr. Baruch Félix laboratori 
mában vérvételek a Wasserma, 
stb. reakciókhoz, valamint vizele 

1 

köpet, vércukor stb. analizise 
naponta 9-12 és 3-5 óra k 
zött Temesvár-Belváros, Pia 
Oituz (Nándor-tér) 13, az állai M 
adóhivatallal szemben. 

' Kacagástól hangos a gyárvár 
Szarvas-kávéház, ahol Vára 

Aladár teljesen ujjászervezett társu ! 

tával rendezi meg vig estélyeit. Szin r 
kerülnek a legujabb bohózatok, tréfé 
magán- és táncszámok. Uj atrakci 

egy teljesen ujszerü táncrevüt muta 

nak be. Kezdete emte 10 órakor. 

Nyil itér 
Az e rovatban közöltekért a szerkesztős 

nem vállal felelősséget.) 

FIGYELMEZTETEÉS 

A Bánáti Gyárosok Szövetség 
közli, hogy egy Johann Enric 
nevü egyén, aki az UGIR fuvai 
levélellenőrzési osztályának b m 
lyegzőjét hamisitotta, a vállalat 
kat az UGIR nevében meglátoga 
ja és fuvarleveleket, valamint el 
leg cimén pénzt vesz fel. Mivel n 
vezettnek az Ugirtól semmilye 

megbizatása nincsen, ha valah 
jelentkezik, átadandó a rendőrsé 
nek. 

Iszonvegházl. 
INDUSTRIA LINOLEUM 

HAAS LIPÓT 
rel10-1 Temesvár, csak Lloyd-sor 5. sz. a. 

legujabb mélyen leszállitott őszi árjegyzéke 

Szönyegek 

Tel. 10-31 

a 7iI 

Futószőnyeg 67 cm. szélességben - - Lei ó5 Futószőnyeg méterje Lei 55 pő minőség, perzsa virág parkett minta , 70 któszőnyedi jó minőségben - - - - ,, 30. 
em. szelils 95 gyelő roitta pkint - - - 115 K k ; f Í k Agyelő rojttal ha minőség, pompás perzsaminta 

losdóe ordülre e:::: , 55 gyelő velour fojttal - - - - - - 
Inlaid linoleum átöntött minta m,ként , 250 o USZ u o Ebédlőszőnyeg Smyrna utánzat - - - 

önyvöri őszőnyeg velour-plis - - - - v kosvászo gyönyörü mintákban Ottemantve 
vason La es mindenféle szélességben egléeztl temiő karamonie 

- - ő Ebédlőasztal-teritő, velenr - - - - 
10 em. - - . 00 bámulatos olcsó árb an Madrasfüggeny 3 részes garantált mosható 
Abrosz, 65/100 - - -- -- Kókusz futószőönyeg -- - - - - 

EFalvédő - - - - - - - - - - 4 

Tálcaterits ő Gummikabátok 
Li 1 . g d 6k k Angol gummirozás - 
Inoleum- es szonyegmara eko gye sővel - - - - - 

rench.Coat - - - - - - - - - 
csaknem i Női gummi-esőkabát minden divatszinben 

" Imgyen Női Tweed 

Fiókok: Nagyvárad, Kolozsvár 



ény zinházban. E hó 27., 28. és 29-én 
éi „Ecs egyik legnépszerübb müvész- 

mnje fog nálunk bemutatkozni. 
tfőn a Dreimai Hochzeit, ked- 

, az Ida Poppers Karriere és 

rdán a Königin-Mutter cimü 

uNvjátékokbann Werbezirk asz- 
t néha mellékszerepben fog- 

látni, de azért mégis ő áll a 
Ib központjában. Az ő tehet- 

e ruhadavabokat ugy magára 
ratni és oly szindisszonáciába 
alözködni, hogy azt csak a futu- 
mus szóval lehetne jelleemezni. 
im lehet leirni, hogyan néz ki ez 
uhagyszerü asszony a szinpadon. 
"itni és hallani kell őt. Ha beszél, 
csze jargonban és játszik, per- 

a maga módja szerint poenti- 
va. vagy ha egyetlen tekinteté- 

vagy sz vával urát hallgatás- 
lór inti, akkor csak ugy reng a 
uagástól az egész ház. Óriási ér- 

e ven- 

e 

I
 

ul 

öségü) klődéssel néz mindenki 

mu szereplés elé. 

9 őra: Istentisztelet közveti- 
Szegedről. 11 óra i: Görög 

tolikus istentisztelet, utána 

Wangverseny. 2 óra: Gramofoaze- 

mi. 3 óra: Eucharistikus felvonu. 
mlb közvetitése Szegedről. 4 óra: 

lagyar dalok. 5 óra 15: Orgona: 

Ingverseny. Szórakoztató zene 7 
a: Orgonahangverseny. 8 óra 30.: 

őadás a studióból, utána kávó- 
zi zene. Bécs. 10 óra 30: Orgona- 

ngverseny. 11 óra: Könnyü ze- 

. 3 óra 20: Kamarazene. 7 óra 

* . Részletek olasz operákból. 8 
a 35: Kutschera Trió cimü vig- 

tékának előadása. Utána Korn- 

ld-jázz. Breslau. 8 óra: Hangver- 

ny. 10 óra 30: Tánczene. Bel- 

ád. 9 óra: Pravoszláv istentisz- 

let. 12 óra 15: Gramofonzene. 

a: Nemzeti dalok. 

Anczene. 8 óra: Énekkar hang- 

rsenye. 9 óra: Spanyol táncok. 9 

. 

a 45: Tamburazenekar hangver- 

nye. Bukarest. 8 óra: Gramofon- 

ne. 9 óra: Könnyü zene. 9 óra 

Hangverseny. Langenberg. 9 

a: Wagner Bolygó hollandi cimü 

erájának előadása, utána tánc- 

ne. Morva-Ostrau. 7 óra 30: Mus- 

6ke 

í ; 
l 
- 

2 

ik előadása. 10 óra 20: Szórakoz- 

tó zene. München. 8 óra: Kál- 

án Imre Cirkuszhercegnő cimü 

berettjének előadása. 10 óra 45.: 

azzband. Milánó. 9 óra: Verdi 

rnani cimű operájának előadása, 

ána tánczene. Prága. 7 óra 10: 

ussorgsky Fürst Igor cimü ope- 

tjának előadása. 10 óra 25: Szó- 

ikoztató zene. 

Hétfő. (Október 27.) Budapest. 

őra 15: A rádiózenekar hangver- 

nye. 12 óra: Zene. 5 óra 30: Szó- 

; koztató zene. 7 óra: A Rádió 

t mlet egy órás hangversenye. 7 óra 

7 ).: A budapesti filharmonikus tár- 

eáz hangversenye Rubinstein 

rna közremüködésével, utána 

2 

-
 
-
 

2 

-
 

4 
5 óra 30: 

a 45: Jugoszláv hangverseny. 101 

pénzügyminiszterrtumban 

rgsky Fürst Igor cimü operájá- 

Magyari Imre és cigányzenekará- 

nak hangversenye. Bécs. 11 óra: 

Gramofonzene. 3 óra 20: Könnyü 

zene. 7 óra 30: Stabile Mária ope- 

raénekesnő hangversenye. 9 őra: 

Szimfonikus hangverseny. Utána 

a Gaudriot-jazz. Breslau. 8 óra 30: 

Szórakoztató zene, Belgrád. 10 óra 

30: Gramofonzene. 12 őra 45: Zene. 

5 óra: Tánczene. 6 óra: Könnyü 

zene. 8 óra: Szimfonikus hangver- 

seny Smetana müveiből. 10 őra 15: 

Cigányzene. Bukarest. 8 óra: Gra- 

mofonzene. 9 óra: Hegedühangver- 

seny. 10 óra 15: Kamarazene. Lan- 

genberg. 8 óra: Operaáriák. 9 óra: 

Számos magyar kisgazda azzal a 
tervvel foglalkozik, hogy a kisajá- 

jét minél jobban használja ki és 

re gondol. Akadnak egyesek, akik 

arra gondolnak, hogy áttérnek a 

vonatkozólag megkézdeztünk egy 

szakembert. aki régóta foglalkozik 

je azt a fölvilágositást 

hogy a ijelen körülmények között 

nem tanácsolja a kisgazdáknak a 

gyógynövények termelésére való 

előkészitése és mentólpalántával 

való beültetése husz-harmincezer 

leibe kerül. Az elérhető eredmény 

pedig semmiképpen nincsen arany
 

ban az elérhető eredménnyel. 

mentól részére eddig a legjobb piac 

Németország volt. ahol még ta- 

valy is a mentól kilójáért a mi 

pénzünkben száz-százhusz leit le- 

hetett elérni. A ijó ár arra pirta a 

német gazdákat, hogy maguk is az 

eddiginél nagyobb mértékben tér- 

denek át a mentőltermelésre és 

tavaly óriási mennyiségeket vetet- 

fek be. Azonban ebben az évben 

még ezek sem találiják meg a szá- 

madásukat. mert -mint sok más 

titás után megmaradt kicsike föld- 

éppen ezért különböző termelések- 

i 

a 

gyógynövények termelésére. Erre 

gyógynövények termelésével és tő- 
kaptuk, 

ula( 
Könnyü zene, Utána kamarazene. 
Morva-Ostrau. 8 óra 10: Smetana 
Mein Vaterland cimü darabjának 
előadása. 10 óra 15: Könnyü zene. 
München. 7 óra 35: Hoffmann me- 

séi cimü Offenbach opera előadása. 
utána hangverseny. Milánó. 8 óra 
40: Operarészletek. 11 óra: Jazz- 
band. Prága. 8 óra 10: Részletek 
Smetana müveiből. 10 óra 25: Szó- 
rakoztató zene. Róma, 8 óra 45: 

Könnyü zene. Utána dalok. Tou- 
louse. 8 óra: Tangók. 8 óra 45.: 
Mandolinhangverseny. 10 óra: 
Hangverseny. 11 óra: Katonazene. 

Utána szimfonikus hangverseny. 

...... 

Gyógynövények termelésére a jelenlegi 

viszonyok az értékesités szempontjából nem 
alkalmasak 

áruban - az orosz dumping a 
gyógynövények terén is érezhető. 

A helyzet az, hogy ma Németot- 
szágban egy kiló mentőlért tiz leit 
fizetnek és nagyon szép és kiváló 
minőségünek kell lenni a mentól- 
nak. ha husz leit megadnak érte. 

Emellett az alacsony ár mellett 

még a szállitási dii is a termelőt 

terheli. Romániában pedig csak ke 

vés mennyiségben lehet mentólt 

elhelyezni. Nagyszeben mellett 
van a drezdai Leo-Werke 

száz holdas gyógynövénytelepe. 

Az itt termelt gyógynövényeket a 

foglalkozást. Egy hold földnek a 

gyógynövények termelésére való 
cég eddig Németországba szálli- 

tfotta. ahol saját müveiben dolgoz- 

ta föl A németországi tulprodruk 

ció és az orosz dumping következ- 

tében a drezdai cég ez idén Romá- 

niában termelt gyógynövényeit 

nem viszi ki. hanem itt dolgozza 

föl. Néhány év előtt temesi kisgaz- 

dák próbálkoztak a ricinus és a 

koriander termelésével is, azonban 

nagy összegek ráfizetése után ab- 

.
 

bahagyták azt. Az egyedüli mód, 

amit a kisgazdának ajánlani le- 
Ha het a bolgár kertészet. erre 

veti magát. 
őszig állandóan használhatja föl- 

váltva különböző veteményekre és. 

terményeit mindenkor jól értéke- 
sitheti a piacon. 

A jövő évi állami költségvetés elő- 

készitésével foglalkozó bizottság a 

! folytatja 

munkáját és már befejezte az igazság-
 

ügyi tárca költségvetésének összeálli- 

tását. Az eddigi munkák jelentékeny 

megtakaritásokat eredményeztek. 

Nagy utazási könnyitések Ma- 

gyarországon. Az ősz Buda- 

pesten! jelszó arra van hivatva, 

hogy az őszi pompájába öltözött 

magyar főváros szépségeit idézze 

fel és az egész világról Budapest 

felkeresésére vonzza az idegene- 

ket. A MÁV. igazgatósága az uta- 

zást azzal könnyitette meg, hogy 

október közepétől november 30-ig 

összes vonalain Budapestre a ha- 

tárátomástól, nemkülönben vissza 

is, 33 százalékos menetdijkedvez- 

ményt engedélyezett. Az utazási 

mérséklésre jogositó igazolványo- 

kat minden menetjegyirodában, a 

kisebb városokban pedig az ott 

müködő menetjegyirodai képvise- 

leteknél lehet bárkinek megkapni. 

A gabona értékesitése. M a dgearu 

földmüvelésügyi miniszter elnökleté- 

vel tegnap kezdte meg tanácskozásait 

a gabonaértékesitő 

Az 

bizottság, amely 

hat albizottságra oszolva foglalkozik 

a problémával összefüggő összes kér- 

désekkel. 

alakulását, a szövetkezetek szerepét. 

az értékesités megszervezését, a kivi- 

tel kérdését, a külföldi államokkal 

való együttmüködés megteremtését. 

albizottságok október 

egyedikéig kötelesek munkájuk ered- 

ményét beterjeszteni. 

Bizottság a szesztörvény alkalmazá- 

sára. A pénzügyminiszterium öt tagu 

bizottságot küldött ki a szesztörvény 

alkalmazására és a törvényből folyó 

vitás kérdések eldöntésére vonatkozó- 

lag. A bizottság Joanitescu volt pénz- 

ügyi alminiszter elnöklete alatt mü- 

ködik. 

A budapesti tőzsde jegyzései. (Ok- 

tóber 25.) Leszámiítolóbank 85.7, Ke- 

reskedelmi Bank 101, Angol-Magyar 

Bank 73, Pesti Hazai 171, Drasche - 

Csáky-Prackfalvi 10, Urikányi 63.9, 

Salgó 34.9, Általános Kőszén 476, Spo- 

dium 113, Szikra - Magyar cukor 

89.5, Déleukor 91.5. Lipták - Egis I1I. 

Nóva 25, Temesvári Szesz - Temes- 

várl Sör -. 

cégnek 

ugy földjét tavasztól 

Megtárgyalják a buza ár- 

harminc-. 

. 

aé én zasaomosza 

Tel. 

15-28 

iprőhirdatásek 
Ne mulassza el 
jövőjét megjósoltatni. Józsefváros 

Bonnáz-utca 16. szám régi 

19., 

I. emelet, ajtó 2. 

Diszkrét bejárat. 

Házasság 
41 éves 

rom. kath. gyermektelen elvált 
nagyiparos vagyok, szeretnék há- 
zasság céljából, olyan idősebb le- 
ánnyal vagy özvegyasszonnyal 
megismerkedni, akinek némi hozo- 
mánya van. Megkereséseket kérek 
„Nagyiparos" jelige alatt e lap ki- 
adójába. (2926) 

! 

9 uj 

Fiatal özvegy ember 
5 éves gyermekkel, saját háza és 

ipara van, megnősülne háztartás- 
ban jártas leánnyal vagy özveggyel 
Teljes cimü leveleket „Jó otlthon' 
jeligére a kiadóba kérek. (2974) 

Alkalmazás zmöö 

Jó megjelenésü 
egyének élelmiszer privát házakban 
való eladásához fix fizetéssel nagy 
jutalékkal felvétetnek. Állandó állás. 
Cim a kiadóban. (814) 

Keresek 
finom modoru, jókedélyü, fiatal uri- 
nőt, aki a délutáni órákra két kis 
leányom gondozását vállalja. Németül, 
franciául beszélők előnyben reszesül- 
nek. Csakis komoly reflektánsok adják 
le cimeiket a Déli Hirlap kiadóhiva- 
talában „Megbizható' jeligére. (2652) 

Mülakatos segédek 
felvétetnek. Rózsa:u 18. 

Mindenes szakácsné 
hosszabb bizonyitvánnyal novem- 
ber 15-re felvétetik, Guttmann di- 
vatüzlet Belváros, Hunyadi-utca. 

Kisasszony 
magyar, román levelezésben jártas, 
egy vállalatnál azonnal felvétetik. 
Ajánlatokat „Biztos állás" jeli- 
gére kérek. (2983) 

Állást keres 
Jobb varrónő 
házakhoz ajánlkozik fe- 

hérnemü és ruha varrásra. Váncsa, 

IV.. Fröblu 23. ! (2984) 

Adás-vétel 
Eladó 

jókarban levő szövet garnitura és 

egyéb női ruha és 37-es cipők. Weg- 

ling, Bonnáz-u. 19, ajtó 9. (2740) 

Fiatal majom 
eladó. IV., Csillag-u. régi szám 6, 

uj 9. (2943) 

Két Hnom antik szekrény 
nagyon jó állapotban, jutányosan el- 
adó. Cim: Mühle Vilmos-u. 11. sz. 
földszint 3. sz. Megtekinthető d. u. 
6 óráig. (1236) 

Házhely 
226 C1-öl Rónáe és Mehala között 

eladó. Érdeklődni Dan Salamon, IV., 

(2965) 

60 leiért. 



ko 

--- 

Veszek 
használt postabélyegeket minden 
mennyiségben. Szécsi Philatelia bé- 
lyegkereskedés, Józsefváros, Hor- 
váth Boldizsár-utca 2, a Máriával 
szemben. (1925) 

Eladó 
jobb férfi télikabát, fürdőkád, fa- 
szén fütőkályhával és uj asztali- 
tüzhely. IV., Missits-u. 12., ház- 
mesternél. (2978) 

Toló rács 
270 cm. magas, 160 cm. széles csak- 
nem uj, olcsón eladó. Trafik, II., 
Fő-utca 56. (2977) 

Ház 
2 padlózott szobával, mellékhelyi- 
ségekkel 550 négyszögöl telken el- 
adó. Cim: Dian, Medves. (2976) 

30 Zollos darázskó 
egy Mayer-motor favágó fürésszel 

együtt szabadkézből eladó, ugyan- 
ott egy lakóház üziethelyiséggel 
kiadó vagy eladó. Cim: Kiss Gá- 

próhirdetések 

bor, Ujmosnica 24. házszám, (2975) 

egy évi használat után, jókarban 
lévő. eladó. Cioban-palota, IV. 
em, aitó 11. (2987) 

Lakás 
Kiadó 

májusra 3, esetleg 4 szebás modern 
lakás. Erzsébetváros. Hattyu-u. 6. 
Ugyanott 60 hold föld eladó (2931) 

Utcai lakás 
szoba, konyha, éléskamra azonnal- 
ra kiadó. Cim: Blaskovits-telep, 
Rádaiutca 11. (Uj szám.) (2980) 

Szuterén lakás 
világos, tágas kiadó. Weisz- 
villa, főposta mellett. (2979) 

Kis butorozott szoba 
ellátással vagy anélkül Belváros- 
ban csak nők részére kiadó. Cim a 

kiadóban. (2966) 

4 szobás 
parkettás lakás. modern mellékhe- 
lyiségekkel kiadó, Ugyanott egy 
torontáli smyrna 4X3 méter eladó. 
IV.. Str. Vlahuta (Zrinyi-u.) 4 
szám. (2988) 

Üzlethelyiség 
kirakattal, ugyanott egy szoba- 
konyhás lakás kiadó. II., Fő-u. 32. 
Telefon 18-29 (2985) 

Bérbeadó szálloda-vendéglő 
Timisoara egyik forgalmas helyén, 
vasuti állomással szemben, konkur- 
rencia nélkül, családi okokból elő- 
nyös feltételek mellett. Bővebbet 
"Vendéglősök Egyesületének" tit- 

káránál, Timisora. (2982) 
Kiülönbejáratu 

tiszta butorozott szoba. fürdőszo- 
ba használattal, igen jutányosan 
kiadó. Józsefváros, Nap-u. 1. föld- 
szint aitó 2. (2989) 

Különféle 

Olcsó cipőtalpalás! 
IV., Gen. Foch (Fröbl-utca) 26. 

Nőiféltalp L. 80 Férfiféltaljp L. 100 
„ sarok , 20 „sarok , 35 
Gyermek- 

„ GO Fériifejelés,, 350 félalp 
Gyermek- 

sarok ,„ 20 Nőifejelés , 300 
Jó kiszolgálás! 

Ezgy, két és egy három szobás 
lakás mellékhelyiségekkel, vala- 
mint üzlethelyiségek azonnali be- 
költözésre kiadók. Közelebbit 

Scherter Ottó, Temesvár, I. ker, 
Zápolya-utca 5., azelőtt 6. (720) 

Jómenetelü vendéglő 
forgalmas helyen, más vállalkozás 
miatt azonnal átadó. Cim a ki- 
adóban. (2986) 
.......................... 

Üzletfeloszlatás miatt 
a mai naptól nov. 9-ig a raktáron 
a8 lévő jó kivitelü összes 

butorok, homylett hálúk, ebédlök 
áron alul is eladatnak. Üzlethelyi- 
ség esetleg butorral együtt átadó. 

PALADICS 4 Comp. 
Temesvár IV., Uri u. 2 (uj szám) 

Avagy gyorsan féred és boká- 
ben duzzadt, avagy ferdül a lába 

ugy csináltacsson gipesayomat utin 

Ludtalpbetétet 

sSZzZÉKELV B. 
toxndkaen 

i IHL, Jézeet-tér i sz 

.z o 4 

anya, nagyanya, anyós és nővér 

Stanzel Jánosné 
szül. LINDNER VILMA 

52. évében elhunyt. Temetése e hó 27-én 
1óm. kat. temető kápolnájából megy végbe. 

Nyugodjék békében ! 

f. hó 25-én d. u. 4 órakor, életének 
d. u. az Erzsébetvárosi 

Szelektiv, hangerős 

Rádiókereskedője 
üzemben bemutatja. 

Megrendült szivvel tudatjuk, hogy a forrón szeretett hitves, édes- 

: 
a 

- 8 a 
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váltóáramu hálózati készülék 

STANDARD-WESTERN 
CONUS-hangszóróval 

Myomatoti a HELICON" Bánáti Nyomda Részvénytára 

Zálogház e 
Városház-utca 1. 
Hivatalos órák: 

d. e. 8-12. d. u fél 4-fél 7. 

POROSZ 

KOKSZz 
sSALON-KŐSZEÉN 

olcsón, házhoz szállitva 
nagyban és kicsinyben 

Ifj. REITER SIMON Timisoara. Köttl-tér.Tel. 2-3 
... 

Telefon 13-83 Telefon 13-83 

25"4-os utazási 
kedvezmény okt. 31-ig 

a bukaresti bőripar: kiállitáshoz 

Igazolványok a Birdev 
utazási irodában 

Temesvár IV., Str. I. C. Bratianu (Uri- 
utca), Terminus-szálló sarok, a pálya- 
udvarral szemben. Ugyanott az összes 
bel- és külföldi jegyek, C.F. R. vasuti 
jegyek (weekená), utlevélügyek, vizu- 
mok, C. F.R. bérletek stb. sajat kurirok 
utján való elintézése. Dijtalan felvilá- 

Szányagal é- 

gositás. Leadóhelyek: 
II, Ehrlich-trafik, Piáta Traian é 

(Kossuth-tér) 
III, Helfenbein-tratik, Piata Lahovári 

(Telekház-tér) i 
IV.Lichtscheindl-trafik, lancu Vacarescu 

(Bem-utca) sarok 
IV.. Gaigoci-trafik. Str. Bonnáz. 

A gyászoló csaláa gy ala 

Európa-vétel 

Timisoara-Józsefváro . 

Telef.: 18-75 

Eutószőnyeg jó minőségben 

CGummikabátok 
Angol gummirozás 

Trench-coait dupla béléssel 12 
Női gummi esőkabát, 

Lábtörlő, fürdőgyékény, gummile- 
pedő, 

linolaumot 
legolcsóbban vel 

üzleteiben 
ík iket 

Bulevardul Berthelot 5 : 

Gyárv., Piata Traian i h 

Telef.: 18.9 

e 

Linoleum 
Futó 67 cm. szélességben 
Ia minőség, perzsa virágpar- 

kettminta 
90 cm. széles 
Padlóbevonáshoz m2-kéni 
Meosdóelő bordürrel Inlaid-linoleum, átöntött minta, 3 " 

rég m2.ként 2rézen 
Ebédlő-linoleum 200X300 7 

a 

1 ky 

Szőnyegek 
Eutőszőnyeg mélterje 

Ágyelő rojttal 
gyelő velour rojttal 18 U 

Ebédlőszőnyeg, szmirna- y 
utánzat 
Ebédlőszőnyeg-Boucle a vin 
200X300 118 l 

Ebédlőszőnyeg, velour 50 , 
Ottománátvető karamanie é a , 
Ottománátvető plüs 115 
Ebédlőasztal-teritő karamanie 31 " 
Ebédlőasztal fteritő plüs 74 h, 
Madrasfüggöny 53 részes, Küu, 

garantált mosható 2 
Cocus futóőszönyeg 67 
cm. széles 

Viaszkosvászon 
80 cm. széles mtr. á. 
100 cm. széles mtr. ) 
115 cm. széles mtr. 
Abrosz 65X100 
Falvédő 
Tálcateritő 

Kredenc csik mtr. 

elt 

55 
80( y 
0( e 

1 

920, 

pólyabetét, pólyanadrág 
és az összes gummicikkek leg- 
nagyobb választékban és legol 

csóbb árakon. 

Szövet külsővel 

minden divatszinben


